



НА ОЧЕРЕДНОМ РОК-ФЕСТИВАЛЕ «ПЕСОК» БЛЕСНУЛИ ТАЛАНТАМИ МЕСТНЫЕ МУЗЫКАНТЫ И ЗНАМЕНИТЫЕ РОКЕРЫ ИЗ «МОНГОЛ-ШУУДАН» И «ТАЙМ-АУТ». ФЕСТИВАЛЬ СОБРАЛ ОКОЛО ТЫСЯЧИ ЗРИТЕЛЕЙ.



ИСТРИНСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ПРИНЯЛА УЧАСТИЕ В ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫХ ВНУТРИПАРТИЙНЫХ ВЫБОРАХ «ЕДИНОЙ РОССИИ». ПРАЙМЕРИЗ ПРОШЛИ В КРАСНОГОРСКЕ.



КОРЕННАЯ ДЕДОВЧАНКА АЛЕВТИНА ЕВГЕНЬЕВНА БАРСОВА БЫЛА УДОСТОЕНА МЕДАЛИ «ЗА ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг.».



Истринские Вести



СПОРТ

Мозговой штурм

В Дедовском филиале РГСУ проходит предварительный отборочный тур по шахматам, по итогам которого победители представят альма-матер на межвузовском чемпионате: как раз в конце сентября между командами МГУ им. Ломоносова и РГСУ состоится шахматный турнир.

Как рассказала «ИВ» Валерия Хетагурова, замдиректора дедовского филиала по воспитательной работе, связям с общественностью и международным отношениям, в настоящий момент в обоих вузах активно набирают команды.

«От каждого филиала на турнир представляется команда из десяти человек. Учитывая то, что филиалов у РГСУ много, в Дедовском, как и во всех остальных, проходит предварительный отборочный тур, - пояснила Валерия Шотаевна. - Такое мероприятие проводится впервые, и участвуют в нём пока всего два вуза. Хотя турнир имеет шанс перерасти в традиционный, возможно, что и другие учебные заведения в следующем году примут в нём участие.

Ректор университета Василий Жуков – президент Шахматной федерации Москвы, и шахматный спорт в РГСУ развивается семимильными темпами. На факультете физической культуры есть отдельный профиль «шахматы», на котором обучаются будущие гроссмейстеры. Многие из них до поступления в вуз занимались в Шахматной школе Анатолия Карпова, куда принимают деток от шести лет. РГСУ – единственное учебное заведение, выпускающее преподавателей-шахматистов. Совместная инициатива Жукова и Карпова и помогла создать здесь кафедру методики и преподавания шахмат, и с каждым годом список побед молодых шахматистов на различных международных и всероссийских соревнованиях пополняется.

Анастасия ИЛЬЧИЁВА

Анна Щерба: «РАЙОН ВЫШЕЛ НА ДОКРИЗИСНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ»



Поступления в районный бюджет в первом полугодии выросли более чем на 300 миллионов рублей. Это стало возможным благодаря тому, что уже существующие предприятия в основном преодолели последствия кризиса, а кроме того, в районе постоянно появляются новые производства. Об этих и других итогах первого полугодия сообщила на совещании, состоявшемся в минувшую среду в Истринском ДК, глава района Анна Щерба.

ДОХОДЫ РАСТУТ, БЕЗРАБОТИЦА ПАДАЕТ

Социально-экономические показатели развития района дали положительные результаты практически во всех отраслях. Удалось справиться с безработицей, не допустить массовых сокращений, в результате на сегодня ситуация на рынке труда остается стабильной, число безработных граждан составляет 379 человек, что на 76 человек меньше, чем на текущую дату прошлого года.

- Мы вышли на докризисный уровень официально зарегистрированной безработицы в районе, который составил 0,6% от трудоспособного населения, - отметила Анна Николаевна. - Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития района и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет. Важную роль в бюджетной политике играет исполнение его доходной части - исполнение консолидированного бюджета района за 6 месяцев текущего года составило 1 миллиард 763 миллиона рублей. Это на 321 миллион рублей больше, чем за 6 месяцев 2010 года. Налоговые доходы при этом увеличились на 14,3% - поступления составили 649,5 миллиона рублей. Исполнение консолидированного бюджета Истринского муниципального района за 1 полугодие 2011 года по расходам составило 1 миллиард 544 миллиона рублей. Главным приоритетом

в бюджетных расходах по-прежнему остается социальная сфера, удельный вес расходов на которую составляет около 80% от общего объема расходов.

ПОЯВИЛАСЬ НОВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Ведущая роль в экономике нашего района принадлежит промышленному комплексу. В первом полугодии 2011 года на территории Павло-Слободского сельского поселения появилось новое промышленное предприятие по переработке и консервированию рыбо- и морепродуктов ООО «Агама Роял Гринланд» (Дания). На территории городского поселения Дедовск начало деятельность предприятие по производству изделий из пластмасс (упаковка) ООО «ЮМТ-Индастри» (Израиль).

Итоги первого полугодия 2011 года позволяют сделать вывод, что финансово-экономический кризис в промышленном комплексе Истринского муниципального района в основном преодолен. Объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по промышленным видам деятельности в отчетном периоде составил 13,6 миллиарда рублей. Это на полтора миллиарда, или на 12,6% больше, чем за тот же период прошлого года.

Наиболее существенный рост объемов произошел на таких крупных промышленных предприятиях, как ОАО «Истринский хлебопродукт», завода по производству

мебельной фурнитуры «Дао-Фарм Истра»; ЗАО «Мансуровское карьероуправление»; предприятие по производству глубинных насосов «Грундфос»; «Завод буровой техники»; Опытный завод «ВНИИЭТО»; ЗАО «Благовест Истра».

ЗАРПЛАТА НА КРУПНЫХ И СРЕДНИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ПОВЫСИЛАСЬ

При подведении итогов за первое полугодие 2011 года, составлении прогноза социально-экономического развития района на 2012 – 2014 гг. мы ставили задачу не допустить сокращения средней заработной платы по району.

За первое полугодие 2011 года среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям всех отраслей составила 31440 рублей, что составляет 110,8% к аналогичному периоду прошлого года, а на крупных и средних предприятиях промышленности достигла 36500 рублей.

Как результат роста заработных плат – рост торговли. Оборот розничной торговли по всему кругу предприятий за первое полугодие 2011 года к первому полугодю 2010 года увеличился в действующих ценах каждого года на 15% и составил более 3,3 миллиарда руб. Платные услуги населению выросли на 14,6% и составили почти 2 миллиарда рублей.

Новые объекты розничной торговли, общественного питания и услуг населению вводятся практически во всех поселениях района, особенно их много там, где ведется активное жилищное строительство. За первое полугодие 2011 года было открыто 11 объектов потребительского рынка.

Окончание на стр. 5

КВАРТИРЫ В ИСТРЕ
(495) 66 44 884 5% СКИДКА
 • ЛИФТЫ ЗАПУЩЕНЫ
 • ОСТАЛОСЬ ВСЕГО 6 КВАРТИР
 • ИПОТЕКА. РАССРОЧКА
 • УПРАВЛЯЮЩАЯ КОМПАНИЯ
 • КВАРТИРЫ В СОБСТВЕННОСТИ
WWW.KVARTIRA.ISTRE.RU
 Реклама

Монтаж в подарок!
СПЕЦИАЛЬНАЯ АКЦИЯ - от компании "СТАРТ"
КОНДИЦИОНЕР 19900 С УСТАНОВКОЙ И ДОСТАВКОЙ
 Любые бренды! У нас кредит - приятнее рассрочки!
 1-й взнос - 1990, переплата - 1790 руб!
 Гарантия - 3 года! Идет ремонт - заложим трубки в стены!
 В июле - каждому предъявителю купона при покупке кондиционера - увлажнитель воздуха в ПОДАРОК!
8-915-045-33-88 (Пн-Пт, 10-20)
 цифровое телевидение **ТРИКОЛОР ТВ**
 90 каналов за 600 руб./год! 26 каналов - бесплатно!
 РЕКЛАМА Установка в любом месте!

СДАЁМ В АРЕНДУ складские площади в Истре
 Отопляемые: до 1500 кв.м. Площадки открытого хранения: до 5000 кв.м. Офисы: до 300 кв.м.
 Предоставляем услуги по ответственному хранению. Все коммуникации, действующий ж/д тупик.

ПРОДАЁТСЯ земельный участок промышленного назначения в Волоколамске
 Участок 0,94 Га. Площадь строений: 1300 кв.м. Электроэнергия 65 кВт. Земля и строения в собственности. Идеально под АЗС, рынок, автосервис. Цена: 20 000 000 руб.

ПРОДАЁТСЯ бывшее деревообрабатывающее производство в Волоколамске
 Участок 4 Га. Площадь строений: 1869 кв.м. Электроэнергия 65 кВт. Все строения и земля в собственности. ТП на 640 кВт, производство имеет собственный железнодорожный тупик. Цена: 1 200 000 \$

8-915-317-73-40
Татьяна
 РЕКЛАМА

ГРАФИК

ВЫДАЧИ ПУТЁВОК
и постановки на очередь в муниципальные дошкольные образовательные учреждения Истринского муниципального района на август

Число	Время	Местонахождение
08, 15, 22, 29 августа	11.00 – 18.00	МОУ ДОД ЦРТДиЮ «Ровесник» (здание бывшего Пенсионного Фонда) г. Истра, ул. Первомайская, дом 16
17 августа	10.00 – 16.00	Центр занятости г. Дедовск

ОФИЦИАЛЬНО

За поджог травы придётся заплатить

Прошлом лето, ставшее из-за аномальной жары кошмаром для жителей многих регионов России, в том числе и Подмосковья, памятно нам всем. Но пожарные не устают напоминать о том, что многих возгораний и трагедий можно было бы избежать, если бы не человеческий фактор: даже в самые страшные жаркие дни июля и августа 2010 года многие нерадивые граждане продолжали жечь мусор и траву, бросать непотушенные сигареты...

В связи с пожароопасной ситуацией этого лета, когда в ряде областей и территорий отмечены торфяные пожары, подмосковные парламентарии приняли поправки к закону Московской области об ответственности за правонарушения в сфере благоустройства, которые предполагают увеличение штрафов в 3-4 раза за поджог травы, пуха, мусора. К сожалению, поджог мусорных куч, стихийных свалок на территории нашего края не редкость, но теперь за подобные «художества», которые могут повлечь за собой настоящую трагедию, придётся выложить круглую сумму.

Галина Уткина, депутат Мособлдумы, пояснила, что сжигание листьев, травы, мусора и других остатков растительности в общественных местах и на территории хозяйствующих субъектов, за исключением специально отведённых мест, влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до трёх тысяч рублей против 500 рублей и 1 тысячи ранее.

Кроме того, согласно поправкам, за сброс мусора вне отведённых и не оборудованных для этой цели мест, в том числе из автомобилей, а также за сжигание мусора предусмотрен административный штраф для физических лиц от двух до пяти тысяч рублей; до этого минимальный штраф составлял всего тысячу рублей.

Должностное лицо может быть оштрафовано как на 20, так и на 50 тысяч рублей, в зависимости от тяжести содеянного и размера нанесённого ущерба, ранее сумма штрафа колебалась в пределах от пяти до двадцати тысяч», - поясняет Галина Уткина. - Мойка, к примеру, автомобиля в подмосковной реке теперь «обойдётся» владельцу в 3-5 тысяч рублей, ранее сумма штрафа варьировалась от 500 рублей до 2,5 тысячи рублей. Создание несанкционированных свалок мусора влечёт за собой штраф: для граждан - в размере от трёх до пяти тысяч рублей (ранее было от тысячи до 5 тысяч), для должностных лиц - от 30 до 50 тысяч рублей (против 10-30 тысяч ранее).

С учётом поступивших замечаний и предложений в законопроект, и в связи с тем, что холода не за горами, также включили положения, увеличивающие штрафы за некачественное выполнение работ по уборке снега, наледей, ледяных образований, за складирование снега на тротуарах и внутридворовых проходах, а также за создание помех для вывоза мусора и уборки территории, - подчеркнула депутат.

Екатерина КАПРАЛОВА

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ЕСТЬ ПЛАН ПО СЕНУ!

Нынешнее, вполне мягкое лето благотворно повлияло на заготовку кормов, потому и травостой получился мощнее, и урожая однолетних трав дали больше. А вот у животноводов не всё так просто - на здоровье животных отрицательно сказалась минувшая жёсткая зима.

В настоящее время в хозяйствах района полным ходом успешно идёт заготовка кормов, уже есть первый результат: выполнен и даже чуть перевыполнен - 115 процентов! - план по селу: 3365 тонн.

- Неплохо развивается ситуация и по другим кормам, - комментирует ситуацию начальник управления сельского хозяйства Виктор Никаноров, - на 1 августа наличествует 10240 тонн сенажа и 16400 тонн силоса - это соответственно 91 и 69 процентов от плана. Август - заключительный месяц заготовки кормов, - и хозяйства выполняют поставленную задачу - обеспечат себя кормами на предстоящую зиму. Практически выполнены план по заготовке кормов «Куйбышево», «Правда» и «Кострово», все они заготовили в пересчёте на условную голову более 20 центнеров кормовых единиц, хотя по району план заготовки кормов 17,4 ЦКЕД. Пока внушает опасения выполнение плана в «Онуфриевском» и особенно в НЭХ «Снегири»...

В сентябре предстоит ещё убрать кукурузу. Её урожай тоже должен быть неплохим. В прошлом году, правда, тоже план заготовки кормов был выполнен, но для достижения этого результата пришлось приложить очень много сил - прошлогоднее лето - без



осадков, с пожарами и дымом памятно нам всем.

Виктор Никаноров коснулся и работы животноводческого комплекса. За первое полугодие он имеет результаты, сопоставимые с уровнем прошлого года. Удой на фуражную корову по району за полгода составил 2619 килограммов. В группе лидеров по этому показателю находятся «Русь Инвест», где за полгода надоено от каждой коровы по 3464 кг. В «Кострово» - 3249 и в «Куйбышево» 3160 килограммов молока. Валовое производство молока в районе за 6 месяцев составило 11443 тонны. Лидирует по этому показателю АОЗТ «Кострово», где получено 1991,7 тонны молока, второй результат у «Русь Инвеста» - 1905,2 и третий - у Истринской молочной компании - 1499,8 тонны.

- Но нынешнее лето должно было дать благоприятный результат? Вспомните прошлогоднюю жару?

- Он и есть, но не забывайте про «ледяной дождь» в январе - феврале, когда были проблемы с электричеством. Этот фактор существенно повлиял не только на продуктивность, но и на здоровье животных. Поэтому в начале года хозяйства получили большой минус в сравнении с тем же периодом минувшего года.

Виктор Никаноров рассказал, как в районе развиваются такие перспективные отрасли, как кролиководство и овцеводство:

- Кролиководство вышло на проектную мощность. В этом году «Кострово» должно произвести около 45 - 50 тонн кроличьего мяса. Что касается недавно

появившейся в нашем районе отрасли овцеводства, то здесь тоже есть положительная тенденция: в агрофирме «Пречистое» общее количество овец достигло 1100 голов, но для планируемой рентабельности хозяйству необходимо иметь больше - две тысячи голов, что вполне реально осуществить уже либо к концу этого, либо в первой половине следующего года.

Не забыл Виктор Никаноров и ещё об одной некогда мощной отрасли - свиноводстве. Сейчас свиноводством занимаются на ферме «Бодрово», где стоит на откорме около 1500 хрюшек. Не исключена возможность, что производством свинины, как дополнительной отраслью, будут заниматься в АОЗТ «Кострово».

Владимир САЯПИН

ПОСЕЛЕНИЯ

Чтобы не протекали крыши

В поселениях района занимаются подготовкой жилищного фонда к зиме и благоустройством территорий.

Как рассказал глава Ядроминского поселения Сергей Прохоров, главное внимание сейчас сосредоточено на ремонте крыш многоквартирных домов. На их протечку жаловались жители четырех домов в деревне Савельево, на двух из них кровли уже залатали, на очереди - следующие две. Такие же работы в августе-сентябре будут проведены на домах №№ 31, 32, 33 в поселке Курсаково. Большая работа предстоит на доме № 12 в этом поселке. Отмостка вокруг него сделана, также администрация выделяет 1300 тысяч рублей на установление на доме двускатной крыши.

«Ремонт межпанельных швов на доме № 22 в деревне Савельево обошелся в сто тысяч

рублей, рассказывает Сергей Николаевич. - Но дом требует капитального ремонта, средств на который у администрации недостаточно, попробуем привлечь к работам жильцов приватизированных квартир. Планируем провести собрание, чтобы выяснить, смогут ли они согласно Жилищному кодексу внести деньги на ремонт мест общего пользования. Не получится - перенесем вопрос о капитальном ремонте на следующий год».

В поселении ведут ямочный ремонт около домов, спиливают сухие деревья вдоль Волоколамского шоссе, заново огородили мусоросборочные площадки в поселке Курсаково. И еще одна забота: поддержание в порядке колодезь. В последнее время пришлось повесить на них десять новых ведер - на старые кто-то позарился.

Трубы пройдут проверку

Эксплуатацией, техническим и санитарным содержанием 40 многоквартирных домов поселка Снегири занимается управляющая компания «Прогресс ЖКХ». Ее директор Андрей Хольный сообщил, что с намеченным объемом работ по подготовке к зимнему отопительному сезону

компания справляется своими силами. Качественно и в установленные сроки проведен профилактический ремонт муниципальной котельной, подающей горячую воду практически во все дома поселка. «Готовим к опрессовке системы отопления, чтобы в разгар отопительного сезона не случи-

лось внештатных ситуаций, - говорит о планах компании Андрей Васильевич. - Давно не ремонтировалась канализационно-насосная станция. Тоже будем здесь работать. На днях приступим к ремонту крыш домов №№ 8 и 10 на улице Школьной».

Ирина ОГОРОДНОВА

Сорок лет спустя

... начался ремонт дома №3 по улице Северной в селе Новопетровское. Несмотря на то, что в среду утром жители дома проснулись от гулких ударов кувалды и характерного звука бетономешалки, они были счастливы - ведь дом без капитального ремонта простоял сорок лет.

Всё бы ничего, но помимо отслужившей свой век отмостки по периметру здания и протекающей в нескольких квартирах крыши, из наружной кладки дома стали выпадать кирпичи. Рабочие объяснили ситуацию так: «Мы будем ремонтировать цоколь вашего дома и заменим металл на крыше, чтобы вода с крыши во время дождей не попадала на стены и не разрушала их. Отремонтируем и козырьки над входом в подъезды».

Предыстория ситуации такова. Жители дома обратились к главе поселения Виктору Лукьянкову с просьбой о капитальном ремонте ещё в прошлом году, однако на тот момент начать ремонт не оказалось возможным. В этом году они написали официальное письмо и терпеливо стали ждать ответа, в результате ремонтные работы начались. Сам же дом построен больше сорока лет назад и капитально не ремонтировался ни разу, поэтому жильцы дома-ветерана считают начало работ добрым знаком.

Сергей ВАСИЛЬЕВ

УСПЕХ

ДМИТРИЙ КУЗЬМИНЫХ СТАЛ ВИЦЕ-ЧЕМПИОНОМ

Он занял второе место в XVII Чемпионате России по воздухоплавательному спорту, который прошел в Кунгуре (Пермский край). Это – первая, но уже очень статусная награда в арсенале молодого спортсмена из деревни Ленино.

Не так давно, в преддверии 8 марта, супруга Дмитрия Диана Насонова стала гостьей нашего издания: она рассказала об увлечении воздухоплаванием и о том, что благодаря ему и познакомилась с будущим мужем: теперь молодые супруги вместе с маленьким сыном Даниилом живут в деревне Ленино, где находится Истринский клуб по воздухоплаванию.

Дмитрий Кузьминых начал свой путь в команде пилота Алексея Медведского – вице-чемпиона мира 2008 года. В прошлом году вместе с Дианой он выучился на пилота теплового аэростата и принял участие в Международной встрече воздухоплавателей в Великих Луках и в воздушных батальных над Кунгуром. Но как спортсмен, Дмитрий дебютировал в этом году на международной встрече воздухоплавателей в Великих Луках, где был разыгран VII Кубок России по воздухоплавательному спорту. В Кунгуре чемпионат России по воздухоплавательному спорту проходил уже во второй раз. Первый раз соревнования такого высокого уровня состоялись там в 2008 г. В этом году за звание чемпиона России боролись 22 пилота из Москвы, Великих Лук, Перми, Кунгура, Тулы, Новосибирска, Сыктывкара, Екатеринбурга, Сургута, Сарова, Казахстана и Татарстана.

Кунгуряки очень тепло принимали спортсменов – воздухоплавателей, и торжественно



но чувствовали победителей, – поделился с нами впечатлениями Дмитрий Кузьминых, – а на вечер закрытия из нашего серебряного кубка пил сам глава города Кунгур Роман Кокшаров.

Спортивный директор чемпионата – Дэвид Паал из Венгрии – давал очень интересные и непривычные для российских спортсменов задания. Приходилось продумывать стратегию каждого полета. По итогам первого спор-



тивного полета Дмитрий оказался лидером. Но через несколько дней спортивной борьбы его обошел пилот из Тулы Андрей Кульков, который в итоге и стал чемпионом. А Дмитрий оказался во втором месте, однако разрыв очков у них был минимальный.

Подготовила
Екатерина КАПРАЛОВА,
фото из архива клуба

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

С праздником,
десантники!

Местное отделение партии «Единая Россия» Истринского муниципального района поздравляет с профессиональным праздником Днём ВДВ действующих и военнотружущих запасов воздушно-десантных войск и тех подразделений ГРУ, которые носили десантную форму.

День Российских Воздушно-десантных войск отмечается 2 августа. В этот день на учениях Московского военного округа под Воронежем в 1930 году впервые было десантировано на парашютах подразделение в количестве 12 человек для выполнения тактической задачи. С тех пор на территории бывшего Советского Союза эти войска были задействованы во всех горячих точках.

Воздушно-десантные войска вписали немало ярких страниц в историю Вооружённых сил России. Мы преклоняемся перед отвагой и мужеством российских десантников, высоко ценим их заслуги перед Родиной! От всей души поздравляем десантников и их близких с замечательным праздником, с Днём рождения российских Воздушно-десантных войск. Желаем всем счастья, здоровья, любви и благополучия!

ПРАЗДНИК

Войска дяди Васи



Второго августа Воздушно-десантные войска справили 81-й день рождения. Православная церковь в этот день отмечает День ветхозаветного пророка Илии, который считается покровителем «голубых беретов». В России, Украине и Белоруссии десантники всех поколений в этот день надевают военную форму и выходят на митинги и демонстрации, отдавая дань памяти погибшим в боевых действиях солдатам ВДВ. Истра не стала исключением.

История ВДВ уходит корнями в 1930 год: тогда под Воронежем, на учениях Военно-воздушных сил Московского военного округа было десантировано на парашютах подразделение десантников в составе 12 человек. Преимущества окружения противника по воздуху сразу были замечены военными. И уже через три года в нескольких военных округах были сформированы батальоны особого назначения. А к лету 1941 года закончилось укомплектование пяти

воздушных корпусов общей численностью 50 000 человек.

В Истре на площади Революции, в сквере около фонтана, также собрались «голубые береты». Председатель Истринского районного отделения ветеранов ВДВ и войск специального назначения Союза десантников России старший лейтенант Александр Лесневский поздравил активных участников ветеранского движения с праздником, вручив им юбилейные награды, такие, как медаль «За верность десантному братству» и др.

Для многих из них этот праздник – главный в году. Вот что говорит дочь старшего сержанта ВДВ Игоря Наумова, Александра:

«Горжусь своим отцом, в нашей семье второе августа – важный праздник. Я сама собираюсь подать документы в военкомат и отправиться служить. Хотелось бы, конечно, попасть в ВДВ, учитывая то, что в России есть женские десантные части. Интересно попробовать. Но сначала необходимо окончить вуз».

После митинга, по сложившейся традиции, делегация направилась почтить память воинов на городское кладбище, затем к памятнику воинам-интернационалистам в Снегирах и на Новодевичье кладбище, где похоронен генерал-полковник Василий Маргелов, под чьим командованием ВДВ стали истинно элитным подразделением. Восемь генералов командовали ВДВ до Маргелова, девять – после него. Но именно при «Бате», как называли его солдаты, этот род войск расцвел. Из-за его имени аббревиатура ВДВ расшифровывается также как «Войска Дяди Васи».

«Все же подготовка ВДВ разительно отличается от всех остальных видов войск в нашей стране. А для нас, «голубых беретов», второе августа – как собственный день рождения и Новый год», – сказал Александр Лесневский.

Анастасия ИЛЫЧЁВА,
фото автора

КРИМИНАЛ

«Развод» по-русски: «Ваша дочь попала в аварию...»

Даже бывалые преступники считают, что самый подлый вид мошенничества – телефонный. «Здравствуйте. Вам звонят из отделения милиции. Ваш сын устроил ДТП. По его вине серьёзно пострадал человек. В течение часа переведите 50 000 рублей на счет, который я вам назову, если не хотите, чтобы он попал в тюрьму. Есть только 30 000? Ну, хорошо... И поторопитесь, у нас очень мало времени».

Услышав подобный пассаж, большинство родителей вначале впадают в шок, а потом бегут снимать со счёта или занимать по знакомым деньги.

«...Всё познаётся и понимается особенно остро на личном – и горьком – опыте. Так один раз позвонили моей маме. Слава Богу, она, какое-то время спустя заподозрив неладное, догадалась сразу связаться со мной. Ещё был случай, когда я, а на следующий день и мой дядя, «выиграли эксклюзивный приз – новую «десятку», вместо которой, при желании, можно забрать 200 000 рублей», о чём нам сообщили по мобильным телефонам. Причём машина была в «единственном экземпляре, и каждый из наших номеров компьютер отобрал из миллиона других абонентов». «Везучие», мы выиграли одну машину на двоих. Только перед тем, как ехать за призом, необходимо было внести «залог» – 5 000 рублей

на счет фирмы, которая «гарантирует» выигрыш...»

В последнее время такие случаи в Истринском районе участились. В связи с этим начальник следственного отдела ОМВД, майор юстиции Андрей Суровкин призывает граждан быть бдительными и не идти на поводу у мошенников, которые, кстати, зачастую представляются работниками правоохранительных органов, что безусловно, особенно мерзко. И многие граждане уверены: что бы на самом деле ни сотворил их отпрыск, ведь всегда можно «договориться», не так ли? Мошенники играют на наших слабостях, незнании прав и законодательства, на уверенности в том, что порядочных полицейских нет. Получается, что мы таким образом играем злоумышленникам на руку. Настоящие полицейские не будут выманивать у вас деньги, тем более за снятие с человека уголовной ответственности, они, прежде

всего, грамотно оформят документы на месте ДТП, и затем начнут расследование происшествия.

– Идти на поводу у мошенников людей заставляет паника. Хотя, для начала, логично было бы поинтересоваться, что всё-таки произошло, где случилось и кто, собственно, с вами разговаривает. Как правило, после просьбы представиться мошенники кладут трубку, – поясняет Андрей Суровкин. – Однако, если «сотрудник» все же назвал вам своё имя и должность, помните, что соглашаясь заплатить, вы также совершаете преступление, за которое, по ст. 291 «Дача взятки», можете быть привлечены к уголовной ответственности. Первое, что нужно сделать после такого разговора, узнать, где находится человек, о котором шла речь. Второе – позвонить в Управление собственной безопасности ГУ МВД по Московской области по телефону 8-499-317-24-66 и подробно сообщить о произошедшем. В таких ситуациях координируйте все свои действия с полицией, не дайте себя обмануть.

Подготовила Анастасия ИЛЫЧЁВА, по материалам ГУ МВД России по Московской области

ДАТА

СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ – ПО ПЛЕЧУ

Муниципальное унитарное предприятие Истринского района «Комбинат благоустройства» отмечает юбилей. В летний период здесь создаются временные рабочие места для трудоустройства школьников на время каникул.

Предприятие было создано всего пять лет назад, но уже за это сравнительно недолгое время коллектив комбината достиг серьёзных результатов в работе. Например, необыкновенно красивые, сложные и по форме, и по содержанию цветочные композиции украшают улицы нашего города, особенно в последние годы. Это заметили и жители района, и гости нашего края. «Впервые в 2006 году по поручению главы района Анны Щербы провели объёмную работу по обследованию всех зелёных насаждений в Истре, чтобы понять, какие оздоровительные мероприятия здесь необходимы в первую очередь, - вспоминает энергичная, молодая, обаятельная директор Галина Зенкина. - И начали действовать. Отмечу, что в одной только Истре территория обслуживания составляет более 300,0 тыс. кв. м. Ухаживаем и за многолетними растениями, и за однолетней рассадой, за цветниками с композициями вертикального озеленения, устраниваем и содержим малые архитектурные формы...»

Здесь вообще всегда кипит работа, это чувствуешь сразу, попадая на территорию комбината. Пожалуй, именно термин «благоустройство» лучше всего выражает суть деятельности коллектива-юбиляра. Важная часть



работы, к примеру, и посадка новых, юных деревьев и кустарников, и обрезка прежних насаждений, взята под контроль главой города Юрием Савельевым; в частности, уборка высохших стволов, уродующих внешний облик города, особенно после суровых зим. А работа по украшению территории неустанно ведётся работниками комбината с началом тёплого времени года, и, безусловно, достигает своего апогея в преддверии Дня города Истры, который ежегодно отмечается 12 июня. Но и всё лето, и даже в начале осени, особенно, если осень тёплая, глаз радуют яркие, роскошные клумбы, вертикальные цветники, ухоженные скверы.

Наше предприятие было реорганизовано 4 августа 2006 года, в коллек-

тиве сегодня трудится свыше 80 человек, есть сотрудники, которые честно и добросовестно работают ещё с 1998 года. В связи с праздником хочется сказать добрые слова в адрес тружеников: водителя Александра Ивановича Ренкова, машиниста автоподъёмника Анатолия Анатольевича Лобанова, тракториста Виталия Николаевича Ерохина, рабочего зелёного строительства Виктора Семеновича Чёрного, уборщиков сквера и территории Галины Ивановны Перелёт, Анастасии Ивановны Рюминой, Нины Сергеевны Коженковой, Галины Никитичны Горячевой. Кстати, не могу не отметить, что летом - в самый горячий для нас период, мы создаём рабочие места, куда трудоустраиваются школьники в возрасте 14-18 лет

на время летних каникул. Да, работать с ребятами порой очень непросто, но мы справляемся, - подчёркивает Галина Васильевна.

Вообще, несмотря на то, что труд работников предприятия непростой, хочется отметить, что все женщины-сотрудницы всегда прекрасно выглядят, значит, работа им по душе. Сильная же половина представлена на предприятии и опытными работниками, и молодыми сотрудниками, на вооружении у которых сложная, требующая знаний и умения техника, ведь на предприятие возложены задачи, в том числе природоохранного назначения.

Действительно, в здании комбината и в кабинете директора множество почётных грамот, благодарственных

писем, в том числе весьма высоких: от губернатора Подмосковья, глав Истринского района и города – всё это свидетельства достойного труда. Особняком здесь - награды за участие в конкурсах Московского областного фестиваля «Цветы Подмосковья», где комбинат неоднократно занимал призовые места. На Восьмом фестивале в Люберцах, посвящённом 65-летию Победы в Великой Отечественной, коллектив предприятия в номинации «Цветник с элементами вертикального озеленения» занял первое место! «Для нас было делом чести привезти победу в родной край, жители которого в далёком 41-ом, сплотившись во имя защиты своей земли, ценой больших жертв не пропустили фашистов, рвавшихся к столице. Из нашего района началась победная дорога на Берлин», - с гордостью говорят работники комбината, которые создавали свою цветочную композицию под названием «Соловьи, соловьи, не тревожьте солдат» в очень непростых погодных условиях, под палящим солнцем, когда отметка термометра достигала 45 градусов!

В связи с юбилеем за добросовестность и профессионализм, стремление сделать свой край самым чистым и цветущим в Московской области, коллектив отмечен благодарностью министра жилищно-коммунального хозяйства подмосковного правительства. Также почетной грамотой министерства ЖКХ награждены директор Галина Зенкина и инженер комбината Ирина Бостанджого.

Екатерина КАПРАЛОВА,
фото автора

МОЛОДО-ЗЕЛЕНО

Потусовались хорошо!

На очередном «Песке» гостями рок-фестиваля стали знаменитые команды «Монгол-Шуудан» и «Тайм-Аут»

Для любителей российского рока в минувшие выходные организовали праздник. 30-го и 31-го июля на берегу реки Малая Истра, недалеко от Лучинского, прошёл рок-фестиваль «Песок», куда приехали коллективы из разных регионов России: Москвы и области, Питера, Калужской и Тверской областей. Организатором традиционно выступил Истринский рок-клуб. Наш край на фестивале представляли группы «Облако», «Blues roads», «Evil Syco», «M9 Highway», «Лабиринт» и «Oppositions».

- Этот фестиваль по счету уже двадцать четвёртый, - напоминает лидер рок-клуба Александр Абрамов, - и проводится уже одиннадцатый год подряд. По традиции мы устраиваем его два раза в год, в том числе летом. «Песок» в этом году несколько отличается от фестивалей, которые проводили раньше: наши музыканты решили разнообразить программу и придумали девиз «Роковые истории». То есть перед выступлением каждой группы ведущие рассказывают истории о ней. Какие-то придуманные, какие-то реальные. Но в любом случае они должны заинтересовать зрителей. Плюс ко всему мы решили проводить разные развлекательные конкурсы с гостями, что, на мой взгляд, тоже интересно. Кроме этого, на нашей сцене выступали приглашённые гости, именитые группы «Тайм Аут» и «Монгол Шуудан». Думаю, лишним будет говорить, что все любители российского рока были вовремя здесь, чтобы увидеть своих



кумиров и пообщаться с ними. Коллективы такого уровня выступают впервые в истории «Песка», и я думаю, что в будущем мы будем приглашать хед-лайнеров постоянно. Это, естественно, будет привлекать людей на фестиваль и стимулировать другие коллективы к участию и качественным выступлениям. Вообще все прошло очень неплохо. Фестиваль посетило около тысячи человек, что, по-моему, не мало. Приезжали поддержать нас байкеры из Красногорского байк-клуба. Вместе с музыкантами из дру-

гих городов прибыли группы поддержки. Мы все, и организаторы, и гости, практически жили на поле все два дня. Ночью на проекторе смотрели нарезки видео с этого и прошлых фестивалей, общались, развлекались... В общем, все было интересно, потусовались хорошо. Спасибо всем, кто нас поддержал финансово и информационно, в том числе ТРК «Истра» и газете «Истринские Вести». И особую благодарность хочу выразить руководителю отдела по молодежной политике Елене Бузлаевой.



Действительно, на фестивале царила весьма демократичная обстановка: неудивительно, здесь собрались единомышленники. При этом чувствовалась большая предварительная работа: порядок, дисциплина никем не нарушались. Несмотря на то, что пиво лилось рекой, как всегда бывает на подобных мероприятиях, для сотрудников полиции, осуществлявших охрану общественного порядка, работы практически не было.

Сергей ОЛЕКСЮК,
фото автора

Анна Щерба: «РАЙОН ВЫШЕЛ НА ДОКРИЗИСНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ»

**Окончание.
Начало на стр.1**

ПТИЦЕФАБРИКА ТЯНЕТ АГРАРНЫЙ СЕКТОР ВВЕРХ

Аграрный сектор характеризуется теми же тенденциями, что и в целом по Московской области. На 1 июля 2011 года поголовье дойного стада на сельхозпредприятиях района составило 3163 головы, что на 210 голов ниже соответствующего уровня прошлого года. Допустили сокращение поголовья коров такие хозяйства, как ЗАО «Тимирязевское» - коровы переведены в Сергиево-Посадский район Московской области, ЗАО «Глебовское ПО» - коровы переведены в ООО «Тамбовмолоко». Решение о переводе скота в хозяйства других районов области было принято собственниками данных предприятий. В связи со значительным сокращением производства, сократилось поголовье коров в ООО «СП «Русь-Инвест» и - поголовье дойного стада в ООО «Правда».

Результаты принятия данных решений привели к сокращению производства молока в 2011 году. Кроме этого, негативно сказались на продуктивности дойного стада сложные погодные условия 2010 года, что не позволило заготовить в необходимом количестве качественных кормов для животноводства.

Но несмотря на это, резкого снижения индекса объёма производства продукции животноводства не произошло из-за возросшего объёма производства мяса птицы на «Птицефабрике Ново-Петровская». В 1 полугодии 2011 года производство мяса бройлеров возросло по сравнению с соответствующим уровнем 2010 года на 675 тонн. В настоящее время на птицефабрике продолжается реконструкция, что позволит увеличить производство мяса птицы до одиннадцати с половиной тысячи тонн в 2012 году, против 6 тысяч 770 тонн в 2010 году.

В 1-ом полугодии 2011 года сельхозпредприятиями района были получены субсидии из федерального бюджета на возмещение части затрат по уплате процентов по кредитам - 10,0 млн.рублей, из областного бюджета - на возмещение процентной ставки по кредитам - около 2,5 млн.рублей, субсидии за объёмы реализованного молока - 2,6 млн.рублей.

ЖИЛЬЁ ПОЛУЧИЛИ 167 ЧЕЛОВЕК

В текущем году для решения задач по привлечению инвестиций в экономику Истринского муниципального района, комплексного развития посёлений продолжается разработка генеральных планов посёлений и правил землепользования и застройки территорий района. По итогам проведенных конкурсов ведутся рабо-

ты по разработке генеральных планов района, а также во всех городских и сельских посёлениях. Работы планируется завершить к концу 2012 года.

Объём инвестиций за счет всех источников финансирования в текущем периоде составил 3,7 миллиарда рублей, рост 108,9% к аналогичному периоду прошлого года.

За первое полугодие 2011 года в районе введено 125 тысяч квадратных метров жилья, более 18 км газопроводов - в пос. Гидроузла, деревнях: Давыдовское, Новосёлово, Андреевское, Рожново, Леоново, Алёхново. Ведутся работы по строительству спортивного комплекса в городе Истре; муниципального жилого дома в г. Дедовске (ул. Волоколамская); жилого дома в пос. Павловская Слобода; реконструкции торгового центра под центр досуга молодежи в деревне Павловское. Продолжается газификация жилых домов в деревнях Якунино и Высоково, идет работа по газоснабжению котельной микрорайона Полево, модульной котельной в поселке Новопетровское. Решаются вопросы по продолжению строительства проблемных домов: жилого дома по ул. Ленина в г. Истре; двух домов в г. Дедовске - на ул. Панфилова и ул. Ногина; а также жилого дома в пос. Котово.

Проблема обеспечения нуждающегося населения жильем



На Новопетровской птицефабрике продолжается реконструкция

является одной из важных в районе. В целом по району на учете в улучшении жилищных условий состоит 1 тысяча 506 семей. На сегодня решился вопрос о выделении 10 квартир гражданам - соинвесторам, пострадавшим от деятельности Командитного Товарищества «Социальная инициатива» в ЭХ «Большевик». За 6 месяцев текущего года в районе улучшили жилищные условия 69 семей (или 167 человек), 30 семей получили квартиры в домах-новостройках. Это ответ тем, кто говорит, что стро-



Предприятие «Истра-хлебопродукт» стало лидером по росту объёмов производства

ить в Истре и в районе нельзя. Ведь для людей, которые живут в ветхом и аварийном жилье, новостройки - единственный путь для получения нормальной квартиры.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ В РАЗГАРЕ

Сегодня активно ведется работа по подготовке к осенне-зимнему периоду 2011-2012 года. В течение отчетного периода израсходовано 64,4 миллиона рублей, что составляет чуть больше 30% от запланированного, так как основные работы продолжаются в 3 квартале. Размер средств, выделен-

Начата работа по оформлению документации на получение разрешения по выделению земельного участка в Новопетровском под строительство двух контейнерных газовых топочных вместо котельной, работающей на угле.

Проведены работы по капитальному ремонту участков водопроводной сети: в г. Истра - ул. Ленина, в г. Дедовск - ул. Победы д. 1, ул. Жукова, пос. Агрогородок, дер. Андреевское, дер. Аносино. Продолжается работа по проектированию станции обезжелезивания на ВЗУ - д. Обухово. Начаты работы по модернизации ВЗУ дер. Падиково и Красный поселок.

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕСТА В ДЕТСАДАХ

В муниципальных детских садах района на сегодняшний день воспитывается 4 тысячи 826 детей, что на 74 ребенка больше, чем в 2010 году.

К сожалению, не все желающие могут посещать детские сады - есть дефицит мест в дошкольные учреждения. Недостаток мест в дошкольные учреждения приходится на города Истру и Дедовск, а также на сельское поселение Павло-Слободское. Детские сады в посёлках Бужарово, Румянцево и Онуфриево наоборот - не докомплектованы. Проблема перед нами стоит достаточно остро и мы, конечно, ее решаем. Сегодня начат сбор исходных данных для проектирования детского сада на 250 мест в городе Истре. Кроме этого, за счет более рационального использования помещений в детских садах в сентябре планируется дополнительно открыть 5 групп на 120 мест. Также в планах на 2012 год предусмотрено перепрофилирование Дедовской основной школы под детский сад.

Не забыты и школы района, там идет не только текущий ремонт: постановлением правительства Московской области по программе «Развитие образования в Московской области» нашему району на 2011 год выделено 23,1 миллиона рублей

на проведение капитального ремонта муниципального общеобразовательного учреждения «Первомайская средняя общеобразовательная школа».

МОДЕРНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Система здравоохранения традиционно относится к приоритетным сферам жизни района. Финансирование здравоохранения остается стабильным, в первом полугодии 2011 года из средств бюджета района на содержание отрасли было направлено порядка 180 миллионов рублей.

Шестой год на территории района реализуется национальный приоритетный проект «Здоровье», в котором участвуют все муниципальные лечебно-профилактические учреждения. В рамках этой программы за первое полугодие 2011 года были осуществлены денежные выплаты в сумме 11,4 млн. рублей.

С 2011 года в целях повышения качества и доступности медицинской помощи осуществляется реализация региональной программы модернизации здравоохранения. Финансовое обеспечение программы осуществляется за счет доходов Федерального Фонда обязательного медицинского страхования. Предусмотренные финансовые средства направляются на укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений здравоохранения; внедрение современных информационных систем в здравоохранение и внедрение стандартов медицинской помощи. На 2011 год по этой программе предусмотрен ремонт гинекологического отделения и взрослой поликлиники Истринской районной больницы, закупка оборудования для родильного отделения Дедовской городской больницы. По этой программе районное здравоохранение планирует получить 62 миллиона рублей.

В Истринской районной больнице к неврологическо-

му отделению пристраивается помещение под размещение компьютерного томографа для оказания медицинской помощи населению района и сооружается переход протяженностью 52 метра между травматологическим отделением и кабинетом компьютерной томографии. При поддержке партии «Единая Россия» и администрации района Истринская районная больница включена в перечень лечебных учреждений по оказанию помощи второго уровня для пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях. (Для справки: помощь первого уровня оказывается только в Институте скорой помощи имени Склифосовского).

КУЛЬТУРА И СПОРТ: ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

Район располагает достаточно развитой системой учреждений культуры и искусства. Первое полугодие этого года было знаменательно юбилейми: в мае мы отметили вековой юбилей Истринской центральной районной библиотеки имени А.П. Чехова, свое 50-летие отметила Истринская детская музыкальная школа.

Финансирование отраслей культуры, физкультуры и спорта в районе даже в режиме жесткой экономии средств является стабильным и осуществляется не по остаточному принципу. Сегодня идут капитальные ремонты домов культуры в деревне Бужарово (9 млн.рублей), деревне Кострово (2,5 млн.рублей), селе Рождествено (500 тыс.руб.). В наших планах - завершить реконструкцию торгового центра под центр досуга молодежи в деревне Павловское (сметная стоимость 66 миллионов рублей), ну и, конечно же, самый большой подарок, который ждут наши жители, - завершение строительства спортивного комплекса в городе Истре.

- В заключение хочу сказать, что мы должны четко понимать, где надо проявить еще больше активности, упорства, где спросить с себя постороже, на чем акцентировать усилия, чтобы жизнь населения района в 2011 году и в последующие годы развивалась со знаком «плюс», чтобы у наших людей не было необходимости искать работу за пределами района, чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. По большому счету, это и есть наша с вами самая главная задача, и каждый из нас на своем месте обязан максимум усилий приложить для ее выполнения. Уверена, что наша общая забота о районе будет способствовать его дальнейшему развитию, - закончила свою речь глава района, - позвольте пожелать всем успешной работы.

Фото Сергея ОЛЕКСЮКА
и из архива редакции

СОБЫТИЕ

ПРАЙМЕРИЗ ИДУТ ПОЛНЫМ ХОДОМ

Напомним читателям, что с 21 по 28 июля предварительные внутрипартийные выборы «Единой России» по отбору кандидатов в Государственную Думу прошли уже в четырнадцать регионах Подмосковья – это Балашиха и Щёлково, Дмитров и Клин, Домодедово и Видное, Егорьевск и Люберцы, Королёв и Мытищи, Химки и Коломна, Раменское и - Красногорск.

Одним из тех, кто получил наибольшее количество голосов уполномоченных представителей «ЕР» и Народного фронта, стал губернатор Подмосковья Борис Громов.

Как раз на праймериз у соседней красногорцев побывали и мы. Впечатлений – и неоднозначных – действительно масса, тем более, что событие беспрецедентное, не имеющее аналогов в политической истории новой России.

НОВОЕ СЛОВО В
РОССИЙСКОЙ ПОЛИТИКЕ

У красивого английского слова primacies на самом деле сто-процентное американское происхождение и гражданство, тем не менее, зарубежный опыт проведения предварительных выборов, похоже, вполне удачно адаптируется на российской почве.

На праймериз в Красногорск прибыли двести уполномоченных представителей от «Единой России» и двести – от Народного фронта из Красногорского и Истринского районов и посёлка Восход. Истринское местное отделение «ЕР» на красногорских праймериз представляли 75 человек.

В составе нашей делегации – известные, популярные в районе и далеко за его пределами «тяжеловесы»: руководители предприятий и организаций, общественные деятели. Председатель районного Совета депутатов Александр Скворцов, замглавы администрации района Валентина Неворова, председатель совета директоров Новоерусалимского кирпичного завода Валентина Прямыкова, директор Дедовского филиала РГСУ Любовь Рогачёва, главный архитектор Александр Паршуков, технический директор НПЦ «Экопром» Юрий Егупов, директор Костровской средней школы, которую посещал Владимир Путин в годы своего пре-



Истринская делегация на праймериз

зидентства, Наталья Корольченко, секретарь местного политсовета «ЕР» Владимир Эльгурт, многие другие...

Когда наши автобусы подъехали к бизнес-центру «Зенит», где проходило мероприятие, было около 12 часов дня, солнце палило немилосердно, впрочем, на прошлой неделе жара доносила уже ранним утром, и организаторы июльских праймериз в Красногорске – который, кстати, на предстоящих выборах в Московскую областную Думу будет центром избирательного округа – должны были в идеале всё это учесть. Зарегистрировавшись у столика для прессы, вместе с фотографом направляемся на второй этаж здания, где в скорости в актовом зале сорок претендентов на лидерство в партийных списках «Единой России» расскажут о себе и своей предвыборной программе. Спешу к Владимиру Эльгурту, чтобы успеть расспросить его о пред- истории праймериз в России вообще и на подмосковной земле в частности. Он пояснил, что праймериз позволят отобрать наиболее достойных для включения в партийные списки, в которых 50% мест займут представите-

ли Народного Фронта. Сами кандидаты смогут оценить свою истинную популярность, получат возможность проверить готовность к дальнейшим политическим баталиям. Надеемся, что в будущем это положительно скажется и на составе депутатов Госдумы, и на ее деятельности. Ни одна другая партия на это пока не решилась, хотя нельзя исключать того, что в будущем праймериз возьмут на вооружение и другие российские партии.

Идея адаптации праймериз в российских условиях принадлежит премьеру Владимиру Путину. Сегодня, 28 июля, состоится очередной этап общенародного предварительного голосования по отбору кандидатов для последующего их выдвижения в составе региональных групп федерального списка кандидатов партии «Единая Россия» в депутаты Государственной Думы шестого созыва.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО
НЕ ТЕРПИТ ДИЛЕТАНТОВ

- В списке для предварительного голосования, с которым можно было ознакомиться заранее, - известные, уважаемые в Подмосковье

люди, возглавляет список губернатор нашей области, член Высшего совета «ЕР» Борис Громов. Всего 125 кандидатов. Но итоговый список будет включать примерно 25 фамилий, не больше, - отмечает Владимир Абрамович, - основная же особенность праймериз и вообще предстоящей избирательной кампании - это совместная работа «Единой России» и Общероссийского Народного фронта. Кстати, уже сейчас идёт сбор различных предложений для кандидатов от населения: граждане, обратившись к представителям Народного фронта или «ЕР», могут подать любое своё предложение, к примеру, об изменении отдельных статей законов, порядке финансирования и реализации социальных программ: предложения должны быть взвешенными, продуманными в плане юридической корректности.

Несмотря на тяжёлую духоту в набитом до отказа зале, кандидаты в Госдуму от Подмосковья сумели заинтересовать аудиторию, которая, безусловно, была весьма искушена. На каждого кандидата был отведён жёсткий регламент – три минуты. Тех, кто превышал лимит, безжалостно захлопывали, тем, кто усвоил великий чеховский принцип «краткость – сестра таланта», с чувством аплодировали. Возраст претендентов, их статус, территориальный разброс, да и интеллектуальный уровень весьма разнился. Политические тяжеловесы, закалённые в горниле предвыборных страстей, соседствовали с неопытными юнцами, причём последние производили порой жалкое впечатление, вызывая, по меньшей мере, недоумение. Особенно яростно захлопывали двадцатилетнего кандидата (моя память не удержала его фамилии), который явно имеет о законодательской деятельности весьма ту-

манное представление. Впрочем, мы убедились, что многие кандидаты, особенно неопытные, в ходе праймериз осознают, что на выборах нужно по-настоящему работать, сражаться за свои убеждения, отстаивать свою программу, и это правильно: политика вообще – жёсткая вещь, она не терпит дилетантов и слабаков.

Весьма достойное впечатление произвела на нас Герой России, лётчик-космонавт Елена Кондакова – обаятельная, демократичная, приятная в общении: Елена Владимировна была третьей российской женщиной-космонавтом и первой женщиной, совершившей длительный полёт в космос. Не оставил равнодушными зал и великий гроссмейстер, опытный законодатель и просто сердечный человек Анатолий Карпов. Эти кандидаты говорили негромко и немного, но строго по сути. В интервью нашему изданию шахматист с мировым именем рассказал, что, к сожалению, в российской действительности наличествует поспешно принятое федеральное законодательство – например, это водный и лесной кодексы.

...Когда мы почти садились в автобус, к нам подошел поздороваться и пожелать всего наилучшего Истринскому краю и его жителям депутат Госдумы Валентин Друсинов – это было приятно.

Уже 29 июля на сайте Московского областного регионального отделения партии «Единая Россия» можно было ознакомиться с результатами красногорских праймериз. Наибольшее количество голосов уполномоченных представителей «Единой России» и Народного фронта получили: Борис Громов, Валентин Друсинов, Валентина Кабанова, Александр Левченко, Михаил Терентьев.

Екатерина КАПРАЛОВА,
фото Сергея ОЛЕКСЮКА

МНЕНИЯ

В завершение красногорских праймериз своими впечатлениями поделились некоторые участники истринского десанта:

Александр Скворцов:

- Процедура праймериз для нас конечно необычна, но мне было здесь действительно интересно. Убедился, к сожалению, что в Думу шестого созыва хотят попасть много ещё совсем молодых: эти люди реально ничего не будут – да просто не смогут! - решать. Вначале – чтобы успешно и качественно заниматься тяжелейшей законодательской деятельностью, надо пройти определённую школу жизни, поработать в какой-либо отрасли. У меня сложилось впечатление, что некоторые мечтают просто красоваться на трибуне Думы или на экранах телевизоров.

Любовь Рогачёва:

-Для меня лично участие в праймериз оказалось весьма полезным опытом: это именно полезно и для

опытных депутатов, и для представителей общественности; посмотрела ещё раз на кандидатов, сделала свои выводы; конечно, многие лица знакомы: уверена, в Думе нужны и новые имена, но и зрелые политики – именно это сочетание опыта и свежих сил позволит новой Думе работать эффективно.

Наталья Корольченко:

-Впервые на таком событии: для меня лично это и ответственность, и сопричастность к большой жизни страны, поскольку я всегда слежу за общественно-политической ситуацией, стараюсь принимать по мере сил в ней участие. Что касается симпатий к кандидатам, то я знала, за кого бы хотела отдать голос, и мои приоритеты не изменились.

СИТУАЦИЯ

ВСЕВРЕМЕННЫЕ НЕУДОБСТВА

«Скажите спасибо, что поезда вообще ходят...»

На днях портал Туту.ру опубликовал удивительную новость. С 1 августа электропоезда с удивительным маршрутом Волоколамск – Новоиерусалимская будут снова ходить до Москвы. Чей-то труднообъяснимый эксперимент, по которому поезд привозил и «выплёвывал» на станцию Новоиерусалимская пассажиров, едущих в Истру или Москву, а потом снова уезжал в Волоколамск, кажется, закончился.

«В связи со сменой стрелочных переводов (ремонт путей, нашествие инопланетян, концом света) отменяются электрички (далее по списку). Приносим пассажирам извинения за временные неудобства и просим тех, кто пользуется электропоездами Курско-Рижского направления, выбирать другие виды транспорта».

Очень часто подобные объявления, намертво припиленные недогнувшей рукой кассира к окошку кассы, застают нас врасплох. Но как же так? Ведь мы рассчитывали, собирались, строили планы. А вот так. Скажите спасибо, что поезда вообще ходят. Пассажирские перевозки, как известно, невыгодны, и в РЖД этого не скрывают.

Но и РЖД понять можно — когда и ремонтировать, если не летом. Имеют право. А вот их рекомендации «выбирать другие виды транспорта» в некоторых случаях смахивают на натуральную издевку. Судите сами: предположим, вы живете в Новопетровском поселении, (территориально) самом большом из всех



сельских поселений, а вот учиться или работаете за его пределами. А, кроме того, имеете скверные привычки ездить в больницу, в аптеку, в гости друг к другу. А поселение огромное: на его территории 25 деревень и поселков, пять железнодорожных станций, три крупных дороги: Волоколамское шоссе, Большое московское кольцо и трасса Москва — Рига. Казалось бы, как удобно: отменили электричку, топай на автобус. Но не все так просто. Парадокс, но если электрички нет, а тебе нужно в Истру, или, того хуже — в Москву, то можно поехать в Клин, или, например, в Рузу — кому что больше нравится, но вот доехать до Истры из Новопетровского автобусом — нереально!

Между тем «Википедия» бодро рапортует: «В сельском поселении с

советских времён действует разветвленная сеть общественного транспорта, которая связана с соседними сельскими поселениями, муниципальными районами и областями. Автобусы перевозят около сотни пассажиров ежедневно. Общественный транспорт вынужден иметь «плавающее», непостоянное расписание и ходить с большими интервалами между рейсами, так как по сравнению с электричками им пользуется меньшая часть жителей».

Так ведь потому и не пользуются наши жители автобусами, что их просто нет. Зато в очередной день отмены электричек на автобусной остановке в Новопетровске можно увидеть и старушек в платочках, и студентов с рюкзаками, и женщин с детьми. Стоят и дружно го-

лосуют, надеясь на отзывчивость счастливых обладателей личного транспорта.

Вот и я однажды не смогла проехать мимо совсем молоденькой девчушки с грудным ребенком на руках. Остановилась, спрашиваю: куда вам? Говорит: до Курсаково уж довезите, пожалуйста, мы из больницы едем. И тут вдруг я понимаю, что кажется, погорячилась, ведь для перевозки ребенка нужно детское удерживающее устройство, которого у меня в машине просто нет. И что делать? Посадила на заднее сиденье, пристегнула ремнями безопасности, и повезла на свой страх и риск. А, между прочим, за это и штрафлагается, целых 500 рублей. Ну, ничего, в следующий раз проеду мимо. Или лучше старушку прихвачу, для

них удерживающих устройств не нужно.

И так обстоят дела в Новопетровске, а как же в отдаленных деревнях, которых в поселении хватает? Ещё хуже. Надеждино, Давыдково, Федоровка — для того, чтобы добраться до ближайшего транспорта, их жителям приходится пройти пешком ни один километр. Конечно, можно сделать скидки на малонаселенность таких деревень, конечно, делать отдельные автобусные маршруты туда экономически невыгодно, но отсутствие маршрутного транспорта между таким селом, как Новопетровское, и Истрой просто абсурдно. Оказывается, не абсурдно, а тоже экономически невыгодно, — так рассказали нам в Истринском АТП. Когда-то между этими населенными пунктами ходил автобус, но жители им практически не пользовались, поэтому маршрут отменили.

P.S.

Говорят, этим летом один дальновидный товарищ на своей «Газели» придумал маршрут: Новопетровское — Сычевский карьер (одно из самых популярных мест купания). За билеты берет недорого — по 50 рублей с носа. Рейсы у него регулярные, заполняемость стопроцентная. Вот правда маршрут у него «серый», поэтому ни билетов, ни страховки на случай аварии не предусмотрено, но пассажиров это, конечно, не останавливает. Вот хорошо бы нашелся еще один такой «бомбил», и возил народ до Истры за разумные деньги, может быть, и озолотился бы...

Елена СОЛДАТОВА,
фото Анастасии ИЛЬИЧЕВОЙ

ЛИЧНЫЙ ОПЫТ

Экспресс-перевёртыш

Второй четверг июля нынешнего года начался для меня с дилеммы — на чём ехать на работу. Чтобы не опоздать, надо было из дома выехать на час раньше. Из Новопетровского, где живу, это можно сделать либо на экспрессе, что идёт в 7.20, либо на обыкновенной электричке. Она по расписанию следует на 20 минут позже. Предупредительная кассир, оформляя билет, с участием спросила — вам на экспресс или на обычную? Странно, с чего бы это она сегодня такая добрая, мелькнула неожиданная мысль. Решил шикануть. Не так уж часто еду на экспрессах, а на обычных электричках вечно не успеваю купить желанного билета.

Добросовестно взял его до Истры не за 49.50, а отдав в кассу по тарифу экспресса сторубливую бумажку и получив с неё вместе с билетом официальный рубль сдачи.

В предвкушении прокатиться на изумительно белом, похожем на лебедя поезде, смотрю на часы. Семь двадцать. Поезда нет. На платформе пассажиры не обращают на это внимания. Как потом выяснилось, неточность в расписании в это время на станции Новопетровская — дело привычное. Мой же экспресс задержался примерно на семь минут. Лихо свистнув, из-за поворота со стороны станции Устиновка показалась красная физиономия поезда, а всё остальное оказалось выкрашено в уныло серый цвет.

— Садись, садись, — приободрил меня один из пассажиров, очевидно поняв моё замешательство. Последовав его примеру, зашёл в почти пустой вагон. Обычный, с полублупившей краской на металлических частях стандартных трёхместных

антивандальных скамеек. На мой вопрос «Это точно экспресс?» сидевший в ближайшем купе пассажир утвердительно кивнул. Правильность его жеста подтвердило то, что поезд от Новопетровского до станции Новоиерусалимской так ни разу и не остановился, хотя местами двигался почти как пешеход. В районе платформы «Чеховская» в вагоне появились контролёры. Две серьёзные дамы. Протягивая билет, спросил у одной из них, чем этот экспресс отличается от обычной электрички. И услышал честный ответ — ничем. «Тогда как же быть с оплатой проезда?» — машинально задал следующий, и услышал ещё более откровенное — «А вы не берите билет. Учитесь у молодёжи. Переходите от контролёров в другие вагоны, а на выходе минуйте турникеты».

Подъезжая к Истре, услышал издевательское: «Осторожно, двери не открываются». Как оказалось, хоть здесь информация верная. Пришлось, чтобы выйти, приложить нецензурные усилия. Почти выпав



на платформу, услышал за спиной: «Ужас!» Обернувшись, увидел вышедшую следом за мной женщину-контролёра.

— Это в мой адрес?

— Нет, по поводу поездки. А вы когда станете выходить из вестибюля, будьте внимательны на ступеньках.

Контролёр-попутчик оказалась права. На выходе в неприглядном состоянии были не

только разбитые плитки ступенек вместе с сильно обветшавшей резиной, но и едва открывающиеся входные двери. Невольно мелькнула мысль: если это называется комфортом, то что же тогда можно назвать обычной поездкой?

Артур ЮСУПОВ,
фото Сергея ОЛЕКСЮКА

ДАЛЬНИЙ АДРЕС

КЛИМОВСК

Строительство логистического центра

Едем в Климовск, где ведется строительство складских помещений – генподряд на три корпуса, площадь каждого, в среднем, около 15.000 кв. м.; это – «Террамаркет», «Пирамида» и «Омега».

Начальник стройки – С. Л. Ермолаев; именно с ним под аккомпанемент тугого встречного ветра и начинаем обсуждать проблемы удаленных объектов.

Сергей Леонидович любит скорость. И очень не любит терять время.

Весь наш путь – а это добрых полтора часа по направлению к Подольску – кабина его автомобиля – как филиал штаба стройки. Звонки один за другим, и это не мешает нашему интервью, а сразу максимально его проясняет: Сергей Леонидович Ермолаев, зам. начальника СПМК-96, должен ежесекундно чувствовать себя погруженным во все текущие дела своего объекта. Маленьких и больших, более актуальных и неких второстепенных для него нет, и звонят, в основном, не ему – звонит он. Проверая, сверяясь, контролируя, направляя... Есть прижившееся на газетных полосах слово «разруливая», но здесь, кажется, – иное: пожалуй, разрулится и без звонков, но со звонками – в разы быстрее, мгновенно.

Этим-то и дорожит, строитель, судя по всему, битый и тертый. 30 лет на стройках, рассказывает и сегодня, почти с ужасом: какой же бардак был при социализме!

Теза не бесспорна, но оставляем тему для следующей встречи; в контексте же этой поездки радуется очевидное совпадение настроений. Весь наш путь до Климовска обсуждаем проблему личной отдачи каждого на своем рабочем месте (Сергей Леонидович считает его категорически недостаточным!), а в первом же интервью на линии, от прораба А.М. Кудинова в блокнот записан почти афоризм: «Столько лет в строительстве! Тяну ляжку... Отставать от графика на стройке даже в мелочах нельзя. Все выйдет срывом сроков».

Эта командировка покажет: они понимают и чувству-

ют стройку одинаково – начальник и его прорабы, но должного чувства Команды, пожалуй, еще нет. С.Л. Ермолаев демонстрирует экспрессивный руководящий стиль. Прорабы Кудинов, Иванников, Курьята – самостоятельность и самодостаточность. Но это отнюдь не игра мускулов – бесспорная особенность отношений именно в том, что принципиальных стычек нет и быть не может; болеют за стройку одинаково и отчетливо держатся линии: намеченное на день должно выполняться, из этого складывается общее движение стройки. О том, как оценивает работу строителей Заказчик, узнаем позже, побывав на одной из больших планерок, они – еженедельные, по вторникам. Но и из первого знакомства многое видно. Вот, например, прораб А.Н. Курьята (отвечает за строительство корпуса «Террамаркет») уважает работу монтажников ООО «Стальконструкция-1», настолько красиво те ведут монтаж!

Читатель должен представить: геометрия стальных конструкций огромного корпуса... высоченные профили, огромные панели, стены, обшитые панелями только отчасти... В чем красота?

– Потому что под «ноль», под линейку, без единого зазора сделано. Начал и идет, не прерываясь. А у соседей, посмотрите, – там, там, там пробелы... какая-то своя логика монтажа.

Соседи, монтажники ООО «Стальконструкция», (ген. директор А.С. Евтюшин) работают в непосредственной близости с монтажниками А. И. Эпеля, монтаж ведется здесь силами двух субподрядчиков. Ищем слово: конкуренция? Здоровая конкуренция? Соревнование? – Совместная работа! Которой хватает на этой масштабной стройке всем, и которая стимулирует здоровые амбиции. Прораб генподрядчика хвалит работу монтажников Эпеля, а В.С. Куприянов, прораб «Стальконструкции», говорит – нет, наши сильнее! И уверенно называет имена: асы – это бригада В.М. Федива и бригада Б.Н.Мельниченко. Такому отношению к конструкциям, правильному, как с напором говорит Василий Серфимович, пониманию ответственности работы на

высоте многим еще надо учиться и учиться.

Проектная высота зданий – 15 метров. Общий вес металла на всех трех корпусах – примерно 2100 тонн. Слова о правильном понимании ответственности случайными быть не могут по определению, Куприянов убедителен. И все же сила этого короткого эпизода у стен «Терры...» не в поисках личного первенства монтажников, а в общей энергичной готовности к большой работе.

Много открытий принесла с собой перестройка. Возможность работать и необходимость чувствовать себя очень нужным – одно из них.

Строители в Климовске с февраля, когда пришли, был здесь только снег да снег кругом, и ничего иного. А сегодня, спустя 5 месяцев, речь о том, чтобы в декабре сдать все три строящихся корпуса! Заказчику нужны эти корпуса, ему нужен арендатор, арендатор есть, строители должны поторопиться!

Для генподрядчика, ОАО «ПСО-13», речь о партнере, с которым уже построено 5 линий логистического комплекса «Кулон – Истра». О партнере, который энергично финансирует строительство.

И о коллективе строителей, которому по плечу высокие темпы. Руководство ПСО-13 знает – по плечу!

Кипит стройка, это ощущение прочное. На линии, кроме названных, еще несколько субподрядных организаций. ООО «Монополия» занимается земляными работами, это завоз песка и щебня, а также планирование площадей; кровля – за фирмой Д. Занегина и фирмой Динмас, оба – постоянные субподрядчики ПСО-13.

Планерки здесь – каждый вторник, после первого знакомства с объектом рассчитываем бывать в Климовске регулярно.

Руководитель проекта В.Н. Губский:

– Стройка идет по графику, на сегодняшний день это самое главное. Подчеркну еще раз: три корпуса, начатые в марте, намечаем сдать уже в декабре. Темпы даже выше, чем на Кулоне.

Действующие лица

Заместитель начальника СПМК-96 Сергей Леонидович Ермолаев.

Улыбка искренняя, но оболящать не надо: спросит по полной, если есть, за что.

В строительстве всю жизнь, в иную минуту может сказать: бросил бы, да поздно.

Не верится, что бросил бы, но интересно, как обоснует.

И он обосновывает – так просто.. Проще не скажешь:

– Очень трудно работать.

Ему надо, чтобы каждый сгорал на работе, отдавая ей все. А без этого – невыносимо трудно.

...Но, впрочем, это, безусловно, счастливый человек: дождался рож-



дения сына! Маленькому Леониду 2 года, в 4 Сергей Леонидович намерен отдать его в футбол – если окажется, что есть способности!

Прораб Кудинов. Александр Михайлович. Меткий, афористичный и скромнейший человек.

17 лет был строителем в Домодедовском строительном тресте, 11 – в Спецмонтажрыбстрое, так что строил и жилые дома, и детские сады, и пруды на ВДНХ, и котельные...Строил все, что строила страна, праздник День строителя для него – святое.

...Как и праздник ВДВ, 2 августа. Мы созвонились, и что было пожелать Десантнику, который говорит о себе и товарищах по службе: «Бывших – не бывает!»

– Здоровья, личного счастья, благоденствия стране, защищать которую научили в войсках легендарного Василия Филипповича Маргелова!

Кто, если не мы? – Девиз живет в каждом сердце десантника.

– Это, – говорит прораб А. Н. Кудинов – навсегда.

...И отчаянно спорит с женой. Она ни за что не пушту внука в армию! Он: Обязательно пойдет служить! И счастье – если в Рязанское высшее воздушно-десантное училище!

Александра – младшего, которому сейчас 10 лет, А.М.Кудинов впервые привел на стройку в три года, и сегодня мальчик отчетливо знает: его дед – десантник, его дед строитель

– Вот Александр Михайлович подписывает наряд, а в кабине его машины отлично видна орденская лента и знак «Гвардия», его армейский знак, человека, служившего в гвардейской дивизии.

Жилистый, прокопченный на солнце трудовой человек... Производитель работ. Прораб на стройке.

**А.Н. Григорьев. Начальник участка, компания Динмас. Высокоэффективные кровельные технологии.**

Почто смеемся? – За 3 недели смонтировали 18 000 кв. м кровли на некоем горе – бесхозном здании.

Потом, тоже не без настроения, очертил путь компании:

– Закупили оборудование, обучили людей, получили сертификат международного образца. (Типа – и все дела!)

В каждой шутке есть доля шутки, это известно. Не довелось пока встречаться с генеральным директором ООО Динмас, но надо думать, это был бы интересный и дерзкий рассказ человека на сломе эпох – о поисках ниши, о поисках Дела, о поисках Смысла...

Динмас, одним словом. Новейшие кровельные технологии. Закупили оборудование – да. Обучили людей – да. Но главное – искали и нашли свое дело.

– Андрей Николаевич, кто лучший здесь, на вашем участке?

– Все!

– Не пойдет. Лучший?..

– Тогда – лучшие. Предположим, Новиков П. Р., Быков Р.В., Тимофеев А.А.

...Но, наверное, был прав, когда говорил – все.

В момент интервью Лучшие попивают водичку и готовятся к работе. Встречаясь с «Динмасом» на таких стройках ПСО-13, как спорткомплекс в Полево, центр отдыха «Истра» в Рождествено и др. объектах, ожидаешь такого же энтузиазма, профессионализма, радости труда, наконец!



НА ЛИНИИ

БОЛЬШОЙ БЕТОН

На второй очереди предприятия КРКА осуществлена уникальная операция по заливке плиты перекрытия одного из строящихся корпусов. Почти 2000 м куб бетона заливали в три приема и по ночам. Операторы раствора - бетонного узла, миксеристы, дежурные слесаря, электрики, механизаторы, диспетчерские службы, прорабы, сотрудники лаборатории качества УПТ ОАО «ПСО-13», монолитчики, разнорабочие - в общей сложности было задействовано более 200 человек. Сработать максимально эффективно, без срывов и недочетов позволили лучшие традиции трудового коллектива ОАО «ПСО-13» - коллегиальность в принятии важных решений, личная ответственность, профессионализм.

По словам операторов бетононасосов, до сих пор им не приходилось наблюдать настолько отлаженную поставку и приемку бетона, какая была в эти три ночи на КРКА у прораба Олега Потапова. Бетононасосы прибыли на стройку без четверти 9, свернулись в половине 8-го утра. Без перекуров.

С 9 ДО 7 МИНУС 3.

Бетононасосы заказали к 7. Они ехали в Истру из Москвы, две колоссальные пробки съели два часа вечернего времени.

За эти два часа над Истрой, изнывающей днем от жары, стали собираться облака, а потом и тучи. Край неба со стороны Павловской Слободы стремительно темнел, неподвижный, хочется сказать - густой, воздух одновременно и как будто обещал дождь, и как бы обнадеживал: минует!..

...В Павловской Слободе в это время уже - беспросветный дождь с градом.

Со стороны пропускного пункта, откуда журналист наблюдает за происходящим, виден Потапов. Как всегда, энергичен. Позже С.В. Бочаров скажет о нем одну принципиальную вещь. На вопрос, видел ли он Потапова утром, после

заливки и каким было его настроение, последовало:

- Не видел. А настроение у Олега всегда одинаковое: энергичное! Работать и побеждать!

Потапову предлагали подмену, т. к. он дежурил на стройке две предыдущие ночи.

- Нет, плита моя, я останусь.

Плита его. Строительство многоэтажного склада Потапов ведет с нуля.

Сдерживали проектировщики; еще в мае он говорил: были бы проекты, уже вышли бы из земли, чтобы потом не наверстывать упущенное время по ночам.

Ночи ночам - рознь. Эти три - дань предусмотрительности. Дни жаркие, в лаборатории качества опасались: дополнительное тепло пойдет и от бетона; риск, что плита даст трещину, был слишком велик.

Решение о том, как вести бетонирование перекрытия выработывалось коллегиально, и было принято: заливать в три этапа, со швами, и заливать ночью.

...А случилась не прохлада - ливень на три ночных часа!

Прораб участка монолитных работ, инженер ООО «ЮНИТ» Дмитрий Степанов работу не приостанавливал, категорически «нет» для бетонирования, объяснил он потом, может служить только мороз ниже 25 градусов,

при котором нарушается технология процесса. Все прочие причины - не в счет. По случаю дождя монтажники были экипированы резиновыми сапогами и плащами. В остальном, работа шла, как всегда: приемка бетона, - не поднимая головы, все 11 часов этой трудной смены; с 9 вечера до 8 утра.

ДИРИЖЁР

Сейчас, когда заливка завершена, руководитель работ на КРКА Сергей Васильевич Бочаров называет главным действующим лицом всей операции прораба Олега Потапова. Он сравнивает его с дирижером оркестра.

Олег Александрович Потапов продирижировал на бис, и единогласно это признают все!

Возражения О.А.Потапова

- На 5 с плюсом свое дело сделала бригада Степанова! Из-за дождя, практически, на ходу, пришлось менять технологический процесс приемки бетона; это, как минимум, вдвое усложнило работу монолитчиков, и они - молодцы, всю важность момента поняли, сработали просто отлично.

В целом, руководство стройки отмечает миксеристов, диспетчеров (их имена читатель найдет в сюжете «Открытки с события»); электриков, чью безупречную работу трудно переоценить.

- Спасибо всем, но, в первую очередь, Виктору Михайловичу Прокудину и Александру Максимовичу Феоктистову, - говорит руководитель работ С.В.Бочаров.

Отмечено отношение к происходящему молодого мастера Александра Пономарева, который не пожелал отлучаться от своего наставника, О.А. Потапова, чтобы быть рядом и помогать, чем может. А также диспетче-



О.А.Потапов:

- Плита - важнейший этап строительства склада, но этот этап позади. Главная работа только начинается. И заинтриговал - какой-то уникальный будет склад, каких в Подмоскowie еще нет. Но об этом - в следующих выпусках газеты.

ра, кладовщика и моториста Николая Степаненко - бесспорно, он был на объекте все три ночи.

Сделана большая работа, которая потребовала и абсолютной согласованности, и личной ответственности каждого! Отголосками, она еще несколько дней витает над этой стройкой.

- 500 кубов! - роняет Потапов, вспоминая ту, последнюю из трёх приемку бетона. - Для кого-то смертельная доза, а они (взгляд в сторону монолитчиков ООО «Юнит», начальник участка В. И.Коченков.) вяжут и вяжут... лютят, лютят и лютят...

Вяжут арматуру, лютят бетон - читатель понял? В объемах, которые под силу далеко не всем.

...У Потапова довольно усталый вид, а ожидалось, что будет светиться.

Есть отставание по срокам - месяца на полтора. Теперь проекты выданы, нужно наверстывать.

Это сегодня настроение всех, кто на линии.

Характерно, что О.А. Потапов даже в этом напряженном пассаже: - Нужно. Наверстывать - нашел повод сказать нечто принципиальное:

- Будем подменяться. Работать придется в две, а то и в три смены; но мы взаимосвязаны, положиться могу на каждого.

Повторим имена, которые газете Потапов уже называл: рядом работают прорабы Андрей Черствов, Роман Григорьян, Сергей Завьялов.

Открытки с события



Миксерист УПТК Кувшинов Федор Сергеевич; с ним на смене - Сергей Тюмаков.

В управлении технологической комплектации, УПТК ОАО «ПСО-13» газете называли имена всех передовиков водительского коллектива, кто отлично поработал в эти три ночные смены и обеспечил доставку бетона на линию.

Это Ж.А. Миракаян, В.И. Вилякин, Н.И. Коновалов, Ю.В. Балашов, В.М. Буга, С.Ю. Воронков, С.А. Мирулоев и Д.Д. Князев.

В свою очередь, за каждого из своих водителей готов был поручиться Дмитрий Лобзов, выставивший на ночную смену 6 миксеров ООО «Бетонинг». И никто не подвел - надежный, проверенный, ответственный народ!

На линии работали П. Шибкий, С. Зубов, Ш. Абакаров, М. Долгатов, С. Кисилев, А.Смирнов.

С.В. Бочаров:

- Что интересно, во сколько бы ни начинали заливку, все три дня (ночи, Сергей Васильевич...) заканчивали в одно и тоже время!

9 утра, СПМК-96.

- Валентина Ивановна надо сфотографировать водителей, для газеты, где можно их сейчас застать?

Диспетчер В.И.Ежова, с улыбкой понимания, симпатии, благодарности за неизменно хорошую работу:

- Отсыплются... В семь часов приехали на базу...

Коллектив мотористов, обеспечивших бесперебойную работу: С.В. Алексеев, О.В. Калинин, М.В. Сергеев и Е. В. Токарев.

В кадре - Сергеев (слева) и Токарев; снимок - за час до начала работы, и, пожалуй, символический для Михаил Валентиновича Сергеева: год назад отметил 50-летие, несколько раз мы договаривались об интервью, условно, темой которого была бы жизнь после юбилея.

Что-то не складывалось, а тут - как бы и сложилось! Настроение снимка говорит само за себя: 100% готовность приступить к работе и не подвести, чувства приподнятые - как у всех в эти дни и часы. Большой работе рады, большая работа возвышает!

О.Ю. Антонов, начальник отдела сбыта обращает внимание журналиста: обязательно подчеркните в статье вклад мотори-



стов Сергея Владимировича Алексеева и Олега Валентиновича Калинина, которые выходили на работу в две первых ночных смены.

- Ответственность огромная, качество заливки напрямую зависело от того, как сработает именно их смена; третью ночь выдавали бетон, практически, уже по накатанному...

...Сочтемся славою, Олег Юрьевич! Но под-сказка серьезная, спасибо, сюжет о работе БСУ цеха железобетонных конструкций и профессии моториста (которую даже выбрав, выдерживают не все) на заметку взять.

Начальник цеха ЖБРЦ Ю.А. Табачников дополняет список: электросварщики ручной сварки, дежурившие в сменах: А.Н. Сушили и В.Ю. Звягин. Их назвать обязательно!

Машинисты автопогрузчиков - А. Акифьев и А.В. Слободчиков.

Ночные диспетчера: Ольга Алексеевна Титова и Наталья Вячеславовна Смирнова.

Диспетчер на весовой: здесь на помощь девушкам - диспетчерам вышел Михаил Петрович Павлов, по должности - мастер цеха ЖБРЦ. С его стороны совмещение профессий в данном случае продиктовано нормальным патриотизмом по отношению к коллективу и предприятию.

- Мужчине на весовой три ночи подряд - легче. - Вот и все объяснение!

Лаборант лаборатории качества Л. А. Шутько:

- На смене все это время начальник отдела сбыта Олег Юрьевич Антонов, зам. начальника УПТК Юрий Алексеевич Афонин, начальник цеха ЖБРЦ Юрий Александрович Табачников. У всех такое воодушевление - отдать сегодня последний бетон! Я еще пошутила:

- Закончим - открываем шампанское! Грандиозно организованная операция! Объем огромный, нельзя, чтобы растворный узел подвел!

...А он и не подвел, и пожалуй, жаль, что слово «шампанское» было только образом радости. В иную минуту поднять тост за родной коллектив - самое оно!

Впереди - День строителя, еще поднимут.

САМОЕ ВАЖНОЕ

Окончательную прочность плита перекрытия наберет через 28 дней. Лаборатория УПТК ведет контроль за качеством бетона.

- На КРКА уже выезжали, и даже не раз, - говорит, зав. лабораторией Н.Г.Алексеева. - Испытания показывают высокий результат.

Тексты, фото - А. АППОЛОНОВА

ТРУДИЛИСЬ ВО ИМЯ ПОБЕДЫ

К знаменательной дате – 70-летию Битвы под Москвой и освобождения нашего района от немецко-фашистских захватчиков – Президиум Истринского районного Совета ветеранов планирует выпустить книгу о тружениках тыла, которые своей самоотверженной работой приближали Великую Победу.

Сейчас идет активный сбор материала, к которому подключились ветеранские организации поселений. Президиум ИРООВ любезно предоставил газете зарисовки о жителях Дедовска, переживших суровую военную пору. Публикуем их.

У СТАНКОВ – ТОНЕНЬКИЕ, ГОЛОДНЫЕ ДЕВЧУШКИ...

Чем дальше от Великой Отечественной войны уносит нас время, тем выше мы оцениваем подвиг тружеников тыла, без героической работы которых не было бы Победы. Жительница Дедовска **Мария Ивановна Романова** – одна из тех самоотверженных участниц трудового фронта.

Когда началась война, Машенька – быстроногая девчонка с косичками до плеч вмиг повзрослела. Жить бы ей беззаботно на родной Рязанщине, но наступившее тревожное время заставляло думать о получении профессии и трудоустройстве. Вместе с другими девчатами поехала по набору в школу ФЗУ в Дедовск, чтобы после учебы работать на местной кордной фабрике. Положение на фронтах не оставляло времени на раскачку, поэтому предприятия, возвращенные из эвакуации, монтировались в фантастически короткие сроки. Так было и с дедовской фабрикой. Рабочие и служащие сделали, казалось бы, невозможное: в течение нескольких месяцев отмыли от ржавчины детали станков, установили оборудование, стали выпускать нужную фронтную продукцию.

В 16 лет Маша освоила профессию прядильщицы и уже работала на фабрике. Вспоминала военные годы, видит как наяву картину: ящик-подставка у станка, на нем – тонкая, как стебелек, фигурка молодой работницы. Смена длилась до 12 часов. И еще помнит, как постоянно хотелось есть. Пайка черного хлеба казалась самым желанным продуктом питания. Но никто не роптал, знали, что всем живется трудно. Руководство предприятия не только обучило девушек профессии, но и окружило заботой и добрым отношением, насколько это было возможно в ту пору.

Наконец-то настал день 9 мая 1945 года. Народ ликовал: Победа! Спустя три года Машенька вышла замуж. Но счастье оказалось недолгим: муж пришел с войны инвалидом и вскоре умер.

Почти всю свою жизнь Мария Ивановна Романова проработала на фабрике. У нее есть сын, внук и правнук. Жизнь продолжается...

ЭХ, СБРОСИТЬ БЫ ЛИНЯЛУЮ КОСЫНКУ!

Зоя Александровна Сергеева, уроженка Калининской области, в войну осиротела. Ей было всего 12 лет. Помнит противный вой немецкого бомбардировщика и разрывы бомб в селе Холмец. Наши мужественные защитники не могли сдержать натиск противника, и село перешло из

рук в руки. Фашисты постоянно подтягивали свежие силы.

Зойна тетка отправила племянницу в Дедовск. «Без денег и документов, натерпелась всякого», – вспоминает Зоя Александровна. – На станции было непривычно многолюдно, люди спешили уехать подальше от войны. Каким-то чудом, наконец, очутилась в Дедовске. Город возвращался к мирной жизни. На фабрике в тот момент было восстановлено 140 станков, которые стали давать первую продукцию. А в начале 1943 года было принято решение организовать кордное производство, и к 1 мая фабрика дала первые метры ткани. Я приобрела мужскую профессию электрика. Позже работала машинистом компрессорной установки. Компрессор вырабатывал сжатый воздух для обдува машин и поддерживал нужный режим влажности. От шума и грохота закладывало уши».

Но стойкая молодая работница не думала сдаваться. В цехах тогда работали одни женщины и подростки. Каждый прожитый ими день можно назвать подвигом во имя Победы. В минуты отдыха девушку посещали сладкие грезы: сбросить бы линялую косынку, надеть красивое платьице, туфельки и увидеть себя и подруг счастливыми, не видеть бы на вдовах черных обновок и грусть в глазах ребятшек... Так всё и случилось, когда грянула Великая Победа!

После войны Зоя Александровна работала тростильщицей, 23 года жизни отдала родному предприятию.

ВСЁ ПЕРЕЖИЛА: ГОЛОД И ХОЛОД, ГИБЕЛЬ ОТЦА

С приходом погожей погоды мои соседки-пенсионерки собираются на лавочках у подъездов погреться на солнышке, полюбоваться цветущими деревьями, посудачить, вспомнить пережитое. Женщины хорошо знают друг друга по совместной работе на Дедовской прядильно-ткацкой фабрике. В конце 70-х годов все они получили в этом доме на улице маршала Жукова благоустроенные квартиры. Среди них встречаю **Александрю**



З.А. Сергеева

Серафимовну Ахтямову. Судьба этой женщины похожа на судьбы миллионов ее сверстниц, переживших войну, которая обездолила детей, лишила их детства, оставила вдовами поседевших матерей.

Семья Александры Серафимовны приехала в Дедовск в тридцатых годах из Орловской области. Мать работала на фабрике смесивальщицей хлопка, отец конюхом, жили в казарме на общей кухне. В начале войны отец семейства был



М.И. Романова с мужем

НЕСГИБАЕМОЕ

ПОКОЛЕНИЕ ДЕТЕЙ ВОЙНЫ

призван в армию и погиб в боях за Родину. Его фамилия увековечена на мемориале в городском парке.

Александра Серафимовна вспоминает тот ужас, который испытали жители казармы, когда сюда привозили с Рождественского поля раненых бойцов и размещали их в коридорах и на кухне. «Мы оказались среди обмороженных, стонущих от боли, истекающих кровью солдат, – утирает слезы при этих воспоминаниях Александра Серафимовна. – Дети и женщины чем могли облегчали их участь... После остановки фабрики и эвакуации ее оборудования на восток мать отправили на заготовку торфа, а меня с братом определили в детский дом. Мама не выдержала непосильного труда и разлуки с нами, тяжело заболела. После ее выздоровления мы снова были вместе. Нам выделили отдельную комнату в казарме. Меня в 13-летнем возрасте отправили на учебу в школу ФЗУ. Я получила профессию прядильщицы. Помню, что мы, подростки, работали по 12 часов, а после смены еще чистили от грязи и ржавчины детали машин, которые доставляли со дна Ладожского озера».

Моя собеседница все пережила: голод и холод, гибель отца, рано познала цену хлеба и труда. Она вышла замуж за солдата, проходившего службу в Нахабино. Жили супруги в мире и согласии, вырастили четверых детей. Удивляюсь выносливости этой приветливой женщины, ведь работала она в тяжелых условиях: шум веретен, высокая интенсивность труда, к тому же за смену ей приходилось проходить в цехе маршрут, равный 14 км! За 40 лет трудового стажа и высокие производственные достижения Александра Серафимовна награждена многими медалями, носит звания «Ветеран труда» и «Труженик тыла».

В 1945 году Моргуновы вернулись на фабрику. Из их трудовой династии 11 человек работали на разных должностях во всех цехах, внося большой вклад в общие успехи коллектива. Всех отличало ответственное отношение к делу, трудолюбие, активная жизненная позиция. Пелагея Петровна вышла замуж за фабричного парня, вырастила и воспитала двоих сыновей, которые работали в механическом цехе фабрики. Вспоминала трудовые будни, она ни о чем не жалеет. Ведь всегда занималась нужным стране делом. Перемотала за эти долгие годы тысячи тонн пряжи, из которой получались технические ткани, применявшиеся во всех отраслях промышленности: в шинной, авиационной, угольной, химической, обувной. Пелагея Петровна была одной из лучших наставниц молодежи. Обучила своей профессии десятки девушек – воспитанниц детских домов, учила их самостоятельной жизни, ведению хозяйства, семейным премудростям. До сих пор подопечные Пелагеи Петровны, теперь уже сами ставшие матерями, встречают ее как самого близкого человека.

КВАСИЛИ КАПУСТУ ДЛЯ БОЙЦОВ

Коренная дедовчанка **Алевтина Евгеньевна Барсова** (на снимке) рассказывает, как пятнадцатилетней девчонкой она была назначена агитатором и с июня по декабрь 1941 года читала горожанам сводки Информбюро о военных действиях. Потом училась на курсах машинисток в Москве. «Курсы находились возле Театра Вахтангова, – вспоминает она. – Была свидетелем бомбежки театра. Налеты вражеской авиации на Москву повторялись каждый день. После окончания курсов выпускниц направили на уборку картофеля и овощей. Мы рубили и квасили капусту для отправки на фронт. Работали в жару и холод. А в декабре 1942 года я уже работала машинисткой в Истринском райсовете, который находился тогда в поселке Чеховский. Движение поездов было прервано, добраться с работы до дому было нечем,

к тому же работы было очень много, поэтому сотрудники исполкома дневали и ночевали прямо в кабинетах. Мне надо было печатать на машинке протоколы совещаний, которые проходили регулярно и затягивались иногда до полуночи. На них оперативно решались вопросы восстановления сельского хозяйства, строительства жилья.

Все постановления райсовета я печатала и рассылала по сельсоветам. Верите, иногда пальцы о клавиатуру сбивала до крови. Наряду с основной работой мы участвовали в прокладке электрических и телефонных кабелей, вручную рыли для них траншеи. Жили трудно и голодно. Позже, когда была переведена машинисткой на Дедовскую кордную фабрику, участвовала в лесозаготовках. Мы рубили деревья и отправляли в Москву. В августе 1946 года мне была вручена медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».



ФУТБОЛ

ИСТРА ДЕМОНСТРИРУЕТ ХАРАКТЕР

В минувшую субботу ФК «Истра» на выезде играл матч 19 тура первенства России

Игра проходила в Пскове с ФК «Псков – 747». Матч закончился вничью со счётом 1:1. Хозяева сумели уйти от поражения, имея на поле на двух игроков больше лишь на 82 минуте, забив гол с пенальти. Всем памятен кубковый матч Истры с московским «Спартаком». Он показал не только отличную игру нашего клуба, но на примере с «Истрой» вскрыл одну из проблем российского футбола в розыгрыше Кубка России. На матче «Истры» в Пскове в российском футболе, по всей вероятности, обозначилась вторая проблема – на этот раз с судейством.

В этой игре ФК «Истра» проявил характер, поскольку практически весь матч играл в численном меньшинстве. Уже на девятой минуте за фол последней надежды поле покидает Денис Бурнашкин. Хозяева поля активизировались, и одна из их атак едва не стала результативной. Мяч в наши ворота отразила штанга.

Игроков «Истры» такой оборот дела не смутил. Они продолжали вести свою игру, действуя на контратаках. На их острие неплохо действовал Александр Круподёр. И лишь отличная игра вратаря хозяев Дениса Трункина не позволила «Истре» открыть счёт. Дальними ударами отметились Константин Таланцев и

Илья Долматов. Всё это происходило в первые 20 минут игры. Игроки «Пскова», чувствуя численное превосходство, продолжали угрожать воротам гостей. На 24 минуте игры нападающий хозяев Шишаев, находясь на 11-метровой отметке, медлит с ударом...

Вскоре Сергей Соколов опасно исполняет штрафной, и после рикошета мяч в сантиметрах разминулся с дальним углом ворот Василия Кузнецова. Атаки «Пскова» дошли до логического завершения на 39-й минуте, но гол Шишаева главный арбитр встречи отменил из-за офсайда. Игроки ФК «Истра» словно забыли, что играют в меньшинстве, и на 41 минуте открывают счёт. Сделал это Александр Круподёр точным ударом с 15 метров. Второй тайм мощно начинают футболисты «Пскова». Получив мяч в центре поля, Илья Богданов двинулся к воротам «Истры», обыгрывая всех на своём пути. Гостям удалось отобрать у него мяч лишь на подступах к своей вратарской. Позже опасно бил Андрей Почипов, но мяч прошёл выше перекладины. После этого «Истре» удалось уравнять игру, но не надолго. На 75-й минуте, когда Константин Таланцев, имея уже желтую карточку, получает вторую за разговоры с арбитром. И вот «Истра» уже вдесятером. Через семь минут судья назначил пенальти в сторону гостей и «Псков» сравнивает счёт. Несмотря на мощный натиск хозяев, счёт до конца встречи не изменился.



На пресс – конференции после матча представители команд высказали редко встречающееся единое мнение по поводу судейства.

Президент «Пскова – 747» Алексей Севастьянов - по поводу матча против ФК «Истра»:

– У нас не хватает ни нормального судейства, ни нормальных инспекторов. Беспредел, который творят инспектора и судьи на поле, подтвержден всеми видеоповторами, но их никто не рассматривает! Клубы могут жаловаться, но толку от этого никакого. РФС сегодня просто не работает. Вы меня спросите, кто убивает в России футбол? Я отвечу: РФС. Не только убивает, но и катает, перекачивает... Вместо ПФЛ пришло РФС и никакого шага взаимопомощи... А убивать футбол в регионах – это очень банально и очень просто.

Я понимаю, что от того, что я сегодня сказал, завтра на нас будут «отдыхать» все судьи и инспектора. И вы это увидите... Но мы устали терпеть и молчать.

Главный тренер «Истры» Владимир Антипов не скрывал эмоций после матча своих подопечных против «Пскова-747»:

– Здесь, чтоб выиграть или вничью сыграть, надо такие героические усилия приложить... Это не футбол, а беспредел! Судья – нахал высшей меры! Это ужас... Вы не видели, что на поле происходило? Любое столкновение, любой фол – все в одну сторону. Ребята жалко! Придумайте каких-нибудь роботов или электронику, чтобы убрать это судейство вообще! Если бы я был главным тренером «Пскова», мне было бы стыдно за такой футбол. Никого не хочу обидеть, но в первом круге у них была команда, боевой дух, содержание игры. А сегодня я не увидел ничего.

После 19 игр ФК «Истра» с 24 очками находится на 10 месте в турнирной таблице первенства, отставая на 5 очков от находящегося на 9 месте ФК «Псков – 747». Ближайшие преследователи ФК «Север» Мурманск и ФК «Шексна» Череповец набрали соответственно 22 и 21 очко. Очередной тур Первенства России по футболу ФК «Истра» проведёт 9 августа на своём поле с ФК «Днепр» Смоленск, находящимся в лидирующей группе.

Владимир САЯПИН,
фото из архива команды

СОСТЯЗАНИЕ

Спартакиада в Снегирях

... стала ежегодной хорошей традицией. В этот раз поселковые соревнования состоят из пяти этапов: а победитель должен принять участие как минимум в трёх этапах.

В минувшие выходные прошёл третий этап, включавший соревнования по городкам, пулевой стрельбе из пневматической винтовки, стритболу и волейболу. В соревнованиях по городкам в личном первенстве первое место заняла Анастасия Воронина. На второе место поднялся Максим Шуванов, а на третье – Алексей Рассказов.

В стрельбе из пневматической винтовки победил Тельман Федотов, второе – третье места поделили Дмитрий Рубцов и Иван Белов.

На стритбольной площадке сильнейшей оказалась команда «Дизель» (капитан Иван Белов). На втором месте – команда «Гагарина – стрит» (капитан Роман Ходзагаров), на третьем – «Альфонс» (капитан Дмитрий Пономарёв). Лучшей волейбольной командой стала команда «Дедовск» (капитан Олег Сиволкин), второе место у команды «Абрамов и Ко» (капитан Максим Абрамов), третье – у «КМС и Ко» (капитан Артём Артёмов).

В рамках соревнований спартакиады прошли две матчевые встречи по мини – футболу между детскими командами «Снегири» и «Глебовец» 2000 года рождения. Победу в ней одержали снегирёвцы благодаря мячам Сергея Ефимова и Дмитрия Кузькина со счётом

2:1. А также волейбольный матч «Снегири» - «Рождественно», где сильнее были хозяева со счётом 3:0. Всего в трёх этапах спартакиады приняло участие 160 человек. Следующий, четвёртый - пройдёт в День физкультурника.

Параллельно соревнованиям спартакиады в Снегирях проходит открытое первенство посёлка по мини – футболу. В нём принимают участие восемь команд. Соревнования проходят в два круга. После первого круга лидирует команда «Прогресс», набрав восемнадцать очков. На втором месте с четырнадцатью очками – «Фархор», а на третьем, набрав десять очков, расположились «Россияне».

Юрий СИНЕОКИЙ

РАЗВЛЕЧЕНИЯ

Шах и мат

На открытой площадке у кофейни «Давыдов» появилось ещё одно развлечение для ребят – большие шахматы. Крохам эти фигуры достают практически до пояса, а некоторые малыши лишь двумя ручками могут поднять и перетащить их с места на место. Но сколько им это доставляет радости!

Площадка ни минуты не пустует – ребята пытаются играть в шахматы, подключая к этому увлекательному процессу взрослых, которым игра также очень по душе. Расставляя на доске фигуры, ребята снова переставляют их с места на место, пытаются понять, где же по правилам они должны находиться и какие ходы совершать? На родителей сыплется куча вопросов, малышня с таким азартом выясняет правила, что невозможно пройти мимо и не посмотреть на происходящее.

– Сыграть партию в шахматы на свежем воздухе, да ещё и целой командой – разве не здорово? – улыбается Николай Давыдов, глядя на хохочущих малышей, для которых новый аттракцион – уже не только развлечение. Маленькие умники и умницы активно познают мир, и шахматы им в этом очень помогают, ведь это игра для любознательных и добрых.

Анастасия ИЛЬИЧЁВА,
фото автора



ЛЫЖЕРОЛЛЕРЫ

Победа Сергея Гришина

Истринский лыжник выиграл пятый этап Роллер-Тура и стал лидером этих соревнований в общем зачёте.

В субботу, 30 июля, на базе Лыжного центра «Истина», что в окрестностях деревни Головино, состоялись открытые соревнования в гонках на лыжероллерах «Головинка»: это был пятый этап Роллер Тура-2011. Всего же в «Роллер-Туре» будет организовано девять этапов, последний состоится в октябре в Рыбинске.

В соревнованиях принимали участие мужчины и женщины на дистанциях 12 и 8 километров. В итоге среди женщин на восьмикilометровой дистанции первое место отвоевала представительница Московской области

Елена Веденева. У мужчин соревнования проходили в трёх возрастных группах на дистанции 12 километров. В группе М (1971 – 90 год рождения) победителем стал истринский лыжник Сергей Гришин.

После пяти этапов он возглавляет общий зачёт Роллер-Тура. В группе М – 1 (1961 – 1970гг. рождения) первенствовал спортсмен из Зарайска Олег Кочетков. Среди участников группы М-2 (1951 – 1960гг. рождения) победу одержал Николай Медведев из Ярославля, а в группе М -3 (1941 -1950год рождения) первым на финише был Анатолий Чурев из Нижнего Новгорода. Соревнования отличались традиционно чёткой организацией и судейством.

Владимир САЯПИН



СТРИТБОЛ УШЁЛ, НО ОБЕЩАЛ ВЕРНУТЬСЯ

В эту субботу определились победители стритбольного соревнования, проводимого молодежным движением «Поколение» в июле в рамках фестиваля уличных культур «Streetball Competition II». Фестиваль проводится при поддержке администрации Истринского района, лейбла «Invisible Hand Distribution» и компаний по организации мероприятий «D.town.Lab».

В финале встретились лучшие из лучших: восемь команд, ставших победителями трех отборочных туров в Дедовске, Румянцево и Истре. Пары соперников определились после жеребьевки. В четвертьфинале встретились: «Истра МВД» (Истра) — «Солнышко ясное» (Истра), «Святые суслики» (Дедовск) — «Нью Пипл» (Дедовск), «Киски» (Дедовск) — «Павловская Слобода» (Павловская Слобода) и «Глебовка» (поселок Глебовский) — «В дыню» (Истра). Причем две игры четвертьфинала прошли за явным преимуществом «Солнышка ясного» и «Павловской Слободы», которые разгромили своих соперников как под копирку с сухим счетом 7:0. До полуфинала добрались команда «В дыню», которой предстояло сыграть с «Солнышком ясным», и команда «New People», которой достал-

ся не менее грозный соперник — «Павловская Слобода».

Игра, как и положено настоящему стритболу, была динамичной и острой, но под строгим судейским взором Алексея Красёва все было максимально честно и справедливо.

В процессе острой борьбы выявились победители: третье место заняла истринская команда «Солнышко ясное», второе место досталось истринской команде «В дыню», а на первое место вышла «Павловская Слобода».

В перерывах между выступлениями команд зрителей развлекали ребята из сборной района по брейк-дансу, профи экстремального велоспорта, роллеры, танцевальный коллектив «Dive-Ice» и много-много живой рэп и хип-хоп музыки.

Уже ставшая традиционной для стритбольного фестиваля фотовыставка не осталась незамеченной. Работы начинающих и профессиональных фотографов заняли сразу несколько стендов. Пейзажная, портретная съемка, спортивный репортаж — трудно перечислить все жанры, которые были здесь представлены авторами: Светланой Акиньиной (Москва), Ксенией Ахметшиной (Сыктывкар), Илоной Белявской (Москва), Антоном Бузенковым (Дедовск), Еленой Бутко (Екатеринбург), Михаилом Гнездицем (Москва),

Дмитрием Гранковым (Ивантеевка), Дмитрием

Ежовым (Дедовск), Владимиром Епифанцевым (Москва), Сергеем Ильчуком (Ярославль), Ниной Косенковой (Дедовск), Ксенией Москаленко (Истра), Никитой Петровым (Дедовск), Святославом Пономарёвым (Москва), Егором Путеевым (Дедовск), Алланом Ранну (Сергиев Посад), Михаилом Рошняком (Москва), Ольгой Рудь (Москва), Аллой Сизовой (Санкт-Петербург), Марией Стаминой (Москва), Алиной Фундовой (Красногорск) и Никитой Шейко (Нахабино). Ну а победителей самого зрелищного конкурса — конкурса бросков сверху, в котором выигравшего определяют сами зрители, в этот раз получилось два — Борис Чернышов из команды «New People», забивший мяч в корзину с разворотом на 180 градусов в воздухе, и один из зрителей — Глеб, который забил мяч в очень сложном прыжке, выстроив перед корзиной «стенку» из двух игроков и пытаясь ее преодолеть.

Как пообещали организаторы, вдохновленные искренним интересом зрителей к фестивалю, это не последняя стритбольная схватка этого лета, так что да здравствует стритбол, все только начинается.

Елена СОЛДАТОВА,
фото автора



НА СОЛОВЕЦКИХ ОСТРОВАХ И ПО БЕЛОМОРСКОЙ ШУЕ

Туристическая группа молодежной организации Клуба ИСТОК недавно вернулась из дальнего похода на байдарке и катамаранах

(Окончание. Начало в номере 30 от 29 июля 2011)

После посещения Секирной горы у меня возникло непонятное, двойное отношение к Соловкам: святое место или каторга? Вся история мирного добровольного монашества и святость намоленных мест затеняет мрачное время существования с 1923 по 1939 год лагеря противников Советской власти – тюрьмы, где гибли десятки тысяч людей, чаще всего попадавшие по статье 58, вступившей в силу с февраля 1927 «для противодействия контрреволюционной деятельности». Насколько объективно принимались решения, действительно ли грамотными людьми вершился суд, как повлияло это на дальнейший ход истории – на эти темы можно долго, но, увы, безрезультатно рассуждать.

Заклочённые, приговорённые по статье 58 назывались «политическими», по сравнению с обычными преступниками – «уголовниками». После освобождения они не имели права селиться ближе чем в 100 км от крупных городов.

Распределение заключённых шло этапированно через Кемь. Туда стекались приговорённые со всей страны. В числе заключённых можно увидеть знакомые имена известных людей: академик Дмитрий Лихачев, лингвист Николай Дурново, священник и философ Павел Флоренский и многие другие.

С 1939 года на Соловках располагался учебный отряд Северного флота, школа юнг. В 1967 году был создан музей-заповедник. В 1990 году началось возрождение Спасо-Преображенского Соловецкого ставропигиального монастыря.

Идея пройти на лодке по системе каналов и посетить живописнейшие уголки острова была великолепна: это занимает 4–5 часов. У нас, к сожалению, было всего 2 дня для осмотра острова, но предстояло 4 дня сплава по Беломорской Шуе, поэтому в данном путешествии предпочли разнообразить наши спортивные увлечения.

Руководитель нашей группы – Дима Лебедев – смог вдохновить нас еще и на поездку к северным лабиринтам острова, которые представляют собой каменные спирали на траве. Есть несколько версий



их возникновения: либо лабиринты связаны с древними культовыми плясками, хороводными танцами народов, давно населявших эти земли, либо это древние захоронения. Самые большие и древние лабиринты расположены на Большом Заяцком острове. В результате раскопок в центре некоторых из них были обнаружены остатки ритуальных костров. Существует предположение, что лабиринты служили ловушками для рыбы: во время отлива рыба не успевала найти выход из лабиринтов и оставалась лежать на каменистой почве, – однако, они расположены слишком далеко от воды. Высказывалась версия, что лабиринт – магический инструмент шаманов. Передвигаясь по особым правилам, шаман будто бы мог предсказывать различные события.

От северных лабиринтов Большого Соловецкого острова шла дорога к Переговорному камню. Мы до него не добрались, но

все-таки узнали, что этот камень был изготовлен в 1855 году после переговоров с английской флотилией в виде послания с кратким изложением событий. Англичане, нуждавшиеся в продовольствии, не раз пытавшиеся атаковать крепость и предлагавшие монашеской братии сдать или хотя бы отдать им живность и запасы продовольствия, получили решительный отказ настоятеля монастыря отца Александра, человека, сведущего в военных делах: «Мы, мирные монахи, ни с кем не воюем, следовательно, и сдаваться нам нет нужды. А буренки нас молоком кормят, поэтому если вздумаете их силой взять, то мы их так спрячем, что век не отыщете». Пришлось англичанам уйти ни с чем.

После активной прогулки поужинали в кафе (хочу отметить, что цены на продукты аналогичны московским, но хлеб здесь гораздо вкуснее). С нетерпением ждали следующего дня, ведь предстояла дневная экскурсия по территории Соловецкого монастыря. Вечер побаловал нас красивым лиловым закатом. Паша Фомченков сделал вечерние фотографии лодки на воде, запечатлел пасущихся коров, бродивших ночью по острову без присмотра. Видение художника создает прекрасные картинки с тонко подмеченными особенностями местного быта, прелестей пейзажа и передает незабываемый колорит природы.

Удивительная экскурсия состоялась по территории Соловецкого монастыря. Нас провели через трапезную палату, показали храм с иконостасом, мы побывали в печах, на мельнице, в мукомольной, заглянули в башни с сохранив-

шимися там пушками петровских времен, прошли по стене, побывали в камере для заключённых, среди которых были и родственники А.С.Пушкина, и П.А. Толстой, и атаман П.И. Калнышевский. Последний был особенно ярким персонажем в истории крепости: прожил 112 лет, из которых 26 провел в заключении в каменном подвале Соловецкого монастыря. Причем, на 98-м году жизни срок его заключения заканчивался, но он пожелал остаться в привычной ему обстановке.

Самой заметной деятельной фигурой 16 века был Федор Колычев, пользовавшийся особым расположением царя и сделавший много для развития монастыря: добившийся присоединения земель к церкви, создавший систему подачи пресной воды на территорию монастыря за счет искусственного озера, устроивший хлебопекарню, квасоварню и мн. другое в период своего пребывания. Будучи митрополитом и влиятельным, деятельным, умным человеком, не стал молчать, глядя на жестокие выходы Ивана Грозного, высказал ему свое мнение, за что был задушен Малютой Скуратовым.

Постройки монастыря постоянно перестраивались, чаще всего по причине возгорания зданий. Сейчас проводится также реставрация интерьера зданий. Интерес туристов к этим местам все больше увеличивается. Особо популярный период для посещения июль-август. Иногда паломнические службы могут отказать группам, поскольку мест для размещения всех желающих недо-

статочны не только в гостиницах, но и на службе в храме. Мы были в начале июня – посетителей комплекса не очень много, погода была солнечной, ясной – курортной, температура воздуха около 25 градусов тепла.

Самая большая неприятность – это комары, слепни и мошка. Но средства борьбы с ними в виде спрея помогают безотказно. Все эти дни стояла жара. Рыбаки были в невероятном азарте. На спиннинг клюнула 50-ти сантиметровая щука (вес около 1 кг) во время дневки на пороге Сосновом! Ее поджарили, еще двух окуней и двух щучек закоптили простейшим способом – на палочках, как ракеты на старте. Денис Степанов выжег на дощечке надпись «Истра ИСТОК 06.06.11» и таким образом дополнил коллекцию уже имеющихся там многолетних отметок туристических групп.

Воспользовались прекрасной возможностью – истопить баню и полноценно попариться на берегу реки у порога Пуло. Насос «лягушка» послужил прекрасными мехами для раздувания огня под камнями (эту идею подсмотрели в кузнице монастыря). Каркас, накрытый полиэтиленом, уже был сооружен до нас, мы лишь накрыли его тентом сверху. В роли истопников выступили Женя Барбаков, Вова Соловьев и Денис.

За 8 дней похода нам удалось посетить необыкновенное место – комплекс Соловецкого монастыря и пожить в палатках на берегу реки. Это великолепная возможность путешествовать организованной группой, приятные, ответственные и талантливые люди рядом, душевные беседы у костра, новые знания об окружающем мире и большая радость.

Потрясающий активный отдых в Карелии – лучший вариант провести отпуск, восстановить силы



и освободить голову от ненужных мелочей. Северная природа обладает магическим притяжением, передаваемым очарованием, наделена удивительной силой красоты. Этот уголок России очень популярен среди туристов, однако, сохраняет видимую первозданность и нетронутость, густую поросль деревьев и растений на радость отдыхающим. Путешествуйте, берегите и цените уголки нашей необъятной Родины.

Р.С. Путешествие туристов Клуба ИСТОК осуществилось за личный счёт членов группы.

Татьяна КУЗНЕЦОВА,
Клуб ИСТОК,
фото Павла ФОМЧЕНКОВА,
Дениса СТЕПАНОВА
и Татьяны КУЗНЕЦОВОЙ



**ФИРМЕ ООО «ТОН»
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ**

- ЗАВ. МАГАЗИНОМ (з/п по результатам собеседования)
- АДМИНИСТРАТОР (з/п по результатам собеседования)
- ОПЕРАТОР ПК (з/п по результатам собеседования)
- ПРОДАВЦЫ-КАССИРЫ (з/п от 20000 руб)
- ГРУЗЧИК (з/п от 20000 руб)
- УБОРЩИЦА (з/п по результатам собеседования)

- оформление по ТК РФ, полный соцпакет, бесплатные обеды, доставка до места работы (иногородным предоставляется общежитие)

Обращаться по телефонам:
8-967-162-01-28; 8-926-773-65-72; 8-985-444-14-47; 4-30-03

РЕКЛАМА

В кафе «Заправка» (г. Дедовск) требуется:
СТАРШИЙ ПОВАР, график 2/2
тел.: 8(49631)9-03-92

В кафе «Заправка» (г. Истра) требуется:
ПОВАР, график 2/2, з/п от 70 руб./час
тел.: 8-926-777-86-06

РЕКЛАМА

**РАСПРОДАЖА
КРАСКИ**

в дер. Лешиково.
**+7(495)971-88-92,
+7(495)971-20-89**

РЕКЛАМА

**ОТКРЫТА ПОДПИСКА
НА ГАЗЕТУ
Истринские Вести**

На второе полугодие
2011 года

Для индивидуальных
подписчиков
(индекс 24360)
1 месяц - **33 руб. 43 коп.**
3 месяца - **100 руб. 29 коп.**
6 месяцев - **200 руб. 58 коп.**

Для предприятий
и организаций
(индекс 00536)
1 месяц - **71 руб. 53 коп.**
3 месяца - **214 руб. 59 коп.**
6 месяцев - **429 руб. 18 коп.**

В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ИСТРИНСКИЕ ВЕСТИ», расположенной по адресу:
г. Истра, ул. Ленина, д. 72,
можно оформить подписку без доставки на «Истринские Вести»
Стоимость подписки на один месяц:
15 руб. 00 коп.

Московский гуманитарный институт им. Е.Р. Дашковой
1992

м. Алтуфьево - 3 минуты пешком

Москва, ул. Лескова, д. 6, корп. Б

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
(очное, очно-заочное, заочное)

- Тажоженное дело
- Юриспруденция
- Менеджмент
- Экономика
- Туризм
- Гостиничное дело
- Иностранные языки
- Психология
- Клиническая психология
- Журналистика

**ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ
и ОЧНО-ЗАОЧНОЕ**
занятия по субботам

АСПИРАНТУРА (очная и заочная)

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ
для 11-классников, выпускников лицеев и колледжей

**Государственный диплом,
отсрочка от армии**

Тел./факс (499) 909-79-20, (495) 661-61-97
www.dashkova.ru

Лицензия № 003336 от 20 мая 2010 г.
Свидетельство о государственной аккредитации №000308 от 25 марта 2010 г.

Приемная комиссия работает
пн. - пт. 10-19, сб. 10-14

РЕКЛАМА

СПОРТ

ПЛЯЖНЫЙ ВОЛЕЙБОЛ НА РАСКАЛЁННОМ ПЕСКЕ

В минувшую субботу на муниципальном стадионе «Истра» состоялся мужской турнир по этому виду соревнований, в котором участвовало 13 команд района. А прекрасный пол играл в воскресенье.

Истры турнир уже второй год проводится на истринском стадионе. Конечно, было бы лучше сделать две площадки, тогда возможно было проводить параллельно соревнования среди мужчин и среди женщин, но пока это только в планах.

Мужской турнир был длительным, продолжался с 10 до 20 часов. Проходил по олимпийской системе, матч игрался из трёх партий, до 21 очка. В полуфиналах вышли четыре команды: местная «Истра», а также три команды из Дедовска: «Наша Раша», «Дельфины» и

«Шторм». В матче за третье место победу одержали дедовчане из «Нашей Раша», ее игроки - Дмитрий Котолев и Валентин Федосеев. В финале играли прошлогодние чемпионы «Истры» Дмитрий Воронков и Николай Фотов с Дмитрием Поляковым и Алексеем Беловым из «Шторма». В упорной борьбе верх взял «Шторм». Были сыграны все три партии. Команда из Дедовска победила с минимальным преимуществом. Итоговый счёт 2:1.

В итоге женского и весьма драматичного турнира пер-

вые три места заняли команды из Дедовска. Первыми стал тандем Евгении Жирковой и Любви Чернышовой, второе место завоевали Александра Конькова и Татьяна Малыхина, третьими стали Юлия Юхненко и Елена Галкина.

Отдельное спасибо - горячему поклоннику волейбола Владимиру Троскину. Он в пятницу вечером с помощью трактора и навесных агрегатов подготовил площадку к турниру.

**Сергей МИШАКОВ,
председатель федерации
волейбола**

Условия из-за жары оказались для игроков очень тяжёлыми. Выручали находящиеся рядом с площадкой кран с водой, душ.

Благодаря стараниям Владимира Троскина и руководства администрации

**ОТВЕТЫ
К СКАВОРДУ,
опубликованному
в № 30**

По горизонтали:
Анжелика, фансон, оскал, «Няне», Азия, Нестеров, лиман, авеню, Моргунова, байка, Амати, Амур, галстук, чело, мыло, Адам, Аргунов.

По вертикали:
Янко, сиг, Уфа, удача, неон, гуслир, онуча, Ноев, Рем, Минаев, гол, сыр, Егоза, агат, Муму, клише, акын, Ло, Алла, Любимов, ми, май, юнга.

Составитель
Дмитрий БАЗИЛЕВСКИЙ,
верстка
Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ

СКАВВОРД

	"Вот такие..."	2																			
	Его в мешке не утаишь	Деньги любят...		"Третий Рим"	Когда я... я глух и нем	Буква греческого алфавита	Жена лорда	Свобода	Снимок киноленты	Станция на почт. тракте	Жрица богини Геры										
Шуточный рисунок	Арена боксёров	Его выработав пчёлы	Приток реки Истры						Рус. народн. сказка	5	Винтов конвейер	Вид гармон									
1	4		Приправа к пище, в солениях								Рус. народн. песня										
	Запечённое кушанье	Испанская шляпа		"...! Кто идёт!"	Прибрежный ветер	"... пер-вых, ... вторых"	"Белое солнце пустыни"				На носу судна										
	Шаг в танце			Иван... -Марья Чудо																	
			3																		

3 Живописец

Истринские Вести
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Главный редактор
С.С. ПОСТНИКОВ
Зам. главного редактора
А.К. ВЕРМИШЕВ (49631)4-60-22
Е.А. КАПРАЛОВА (49631)4-58-78

Ответственный секретарь
И.Е. ОГОРДНОВА (49631)4-58-78, 4-51-68
Бухгалтерия (49631)4-65-88
Реклама и объявления (49631)4-63-60
Email: reklama_iv@mail.ru
Дизайн макета Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО

**АДРЕС ДЛЯ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ:
143500, Московская область,
г. Истра, ул. Ленина, д.72.**

Сайт газеты: www.istravest.ru
Официальный сайт
ГУ МО «Истринское информагентство»
<http://ia-istr.mosoblronline.ru/>

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные значком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массо-

вых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г. Регистрационный номер ПИ №Ф01-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов.

ИЗДАТЕЛЬ:
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»
Отпечатано в филиале ОАО «ФОП» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул.Парковая, д.9.

Подписной индекс
24360 - для физических лиц
00536 - для юридических лиц
На год: 31478 - для индивид. подписчиков;
55018 - для юридических лиц
Срок подписания номера
в печать 04.08.2011 г. в 12.30
Номер подписан в печать
04.08.2011 г. в 12.30
Заказ № 3176
Тираж 5475 экз.
**Газета выходит по пятницам
Цена свободная**

Тираж сертифицирован
Национальной тиражной службой